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Hot Topics
W O M E N  I N  H O T  T O P I C S

Κάθε έρευνα που αναφέρεται στην 
Ισότητα των Φύλων έχει ιδιαίτερη 
αξία αλλά όταν διενεργείται από τον 
ΣΕΒ τότε το ενδιαφέρον εντείνεται 
καθώς είναι εγγυημένη η εγκυρότητα 
των στοιχείων που εν πολλοίς 
αναφέρουν ότι η Ελλάδα βρίσκεται 
στο 53% του γενικού δείκτη του 
Παρατηρητηρίου για την Ισότητα 
των Φύλων.
Στη συνεδρίαση του Γενικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ τονίστηκε ότι 
«η ισότητα στην εργασία αποτελεί, 
εκτός από ρυθμιστική υποχρέωση 
(στην Ελλάδα, την Ευρώπη και 
διεθνώς), πρωτίστως ζήτημα 
δικαιοσύνης». 
Το πρόβλημα της ανισότητας 
των φύλων στη χώρα μας, παρά 
την πρόοδο που έχει επιτευχθεί 
τα τελευταία χρόνια, παραμένει 
σημαντικό. Σήμερα, η Ελλάδα 
βρίσκεται στο 53% του γενικού 
δείκτη ισότητας βάσει του 
Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για την 
Ισότητα των Φύλων, σε σύγκριση με 
το 68% του μέσου όρου στην Ε.Ε., 
γεγονός το οποίο συνεπάγεται μερική 
μόνο αξιοποίηση του ανθρώπινου 
κεφαλαίου της χώρας, με αρνητική 
επίδραση στην παραγωγικότητα και 
τη διεθνή ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων. Ενδεικτικά: 
• Στο 39% των επιχειρήσεων, 

γυναίκες είναι επικεφαλής 
σε περισσότερο από το 1/3 
των διευθύνσεων ή κρίσιμων 
τμημάτων τους. Από την άλλη, 
η οριακή πλειονότητα (51%) 
φέρεται να διαθέτει γυναίκες 
επικεφαλής σε λιγότερο 
από το 1/3 των κρίσιμων 
τμημάτων τους. Υπάρχει όμως 
και ένα εντυπωσιακό 11% 
που δεν εμπιστεύεται γυναίκα 
επικεφαλής σε καμία διεύθυνση 
ή τμήμα της επιχείρησης. 

• Από πλευράς πολιτών, 
διαπιστώνεται αναντιστοιχία 
μεταξύ της κατάστασης στις 
επιχειρήσεις και των απόψεων 
του κοινού που θεωρεί ότι μόλις 
το 10% των επιχειρήσεων 
εμπιστεύονται γυναίκες σε 
θέσεις ηγεσίας σε ποσοστό 
πάνω από 30%, ενώ στην 
πραγματικότητα αυτό συμβαίνει 
στο 25% των επιχειρήσεων. 

Έχουμε πολύ δρόμο   

για την Ισότητα  
 στην Εργασία 

  Η Ρόη Κωνσταντάρου, διευθύντρια του Τμήματος Διαχείρισης Ποιότητας, 
Ασφάλειας, Υγείας, Περιβάλλοντος και ΕΚΕ στον Όμιλο Άβαξ, εισέρχεται 
στο Δ.Σ. του CSR Hellas σε αντικατάσταση του κ. Νικόλα Αγγελόπουλου, 
μετά την αποχώρησή του από την εκπροσώπηση της Interamerican. 

  H Cardlink, μέλος της Wordline, στο πλαίσιο της μακρόχρονης συνεργασίας 
της με τη Βανέσα Αρχοντίδου και τον οργανισμό A Woman Can Be, θα 
στηρίξει την πρωτοβουλία Women For Climate. 

  Μετά από 3,5 χρόνια στην Papastratos S.A. η κ. Μαρία Δημοπούλου 
αναλαμβάνει έναν νέο ρόλο, αυτή τη φορά στη Philip Morris International 
ως Regional Head Europe, Sustainability Engagement.

  Τα έμφυλα στερεότυπα εξακολουθούν να είναι ευρέως διαδεδομένα 
σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, με ένα σημαντικό ποσοστό 44% 
των ατόμων να πιστεύει ότι η πρωταρχική υποχρέωση μιας γυναίκας 
είναι να φροντίζει το νοικοκυριό και την οικογένειά της. Προκειμένου 
να αναθεωρηθούν οι αντιλήψεις και να ξεκινήσει μια συζήτηση σχετικά 
με τα έμφυλα στερεότυπα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δρομολογήσει 
πανευρωπαϊκή καμπάνια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την 
αντιμετώπιση των έμφυλων στερεοτύπων σε ολόκληρη την ΕΕ αλλά και την 
Ελλάδα. Με το hashtag #EndGenderStereotypes, η καμπάνια προσπαθεί 
να ρίξει φως στις επιζήμιες επιπτώσεις των έμφυλων στερεοτύπων, τα 
οποία περιορίζουν τις επιλογές και τις ευκαιρίες τόσο των γυναικών όσο και 
των ανδρών. Αντιμετωπίζοντας και καταρρίπτοντας τα διάφορα στερεότυπα, 
η εκστρατεία στοχεύει στην ενίσχυση της ισότητας των φύλων και στην 
καλλιέργεια μιας απελευθερωμένης Κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς για 
όλους.



ΉΜαριάννα Βαρδινογιάννη 
διαψεύδει τη φράση «ουδείς 
αναντικατάστατος»… Πράγματι 

θα μείνει στη συνείδηση του κόσμου ως 
η μοναδική, η εμπνευσμένη, η γενναι-
όδωρη πρέσβειρα του ανθρωπισμού, 
της προσφοράς και της διακριτικής 
καλοσύνης. 
Πράγματι, η Μαριάννα Β. Βαρδινογιάν-
νη, μέσα από τη μακροχρόνια δράση 
της, έχει υλοποιήσει ένα ευρύ ανθρω-
πιστικό έργο, εμπνευσμένο από τη 
μητρότητα, με επίκεντρό του τα παιδιά, 
τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και τα 
ευάλωτα άτομα στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, ένα έργο το οποίο παράλ-
ληλα εστιάζεται σε τομείς όπως η προ-
στασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
η προώθηση του πολιτισμού ειρήνης, η 
παιδεία, η υγεία, η κλιματική αλλαγή, ο 
πολιτισμός και η προστασία της πολιτι-
στικής κληρονομιάς.
Ειδικότερα, η δράση της Μαριάννας Β. 
Βαρδινογιάννη μέσα από το Ίδρυμά της, 
στοχεύει μεταξύ άλλων στην καταπο-
λέμηση της εμπορίας των ανθρώπων 
και της εκμετάλλευσης των παιδιών, 
στην εξάλειψη του αναλφαβητισμού, 
στη προστασία του περιβάλλοντος και 
στην αντιμετώπιση πολλών άλλων 
σύγχρονων προκλήσεων, με σκοπό τη 
δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου για 
τα παιδιά, το αύριο της ανθρωπότητας. 
Παράλληλα, το Ίδρυμά της μέσα από τα 
προγράμματα που εφαρμόζει, στηρίζει 
παιδιά και οικογένειες ευπαθών κοινω-
νικών ομάδων, σχολεία σε ολόκληρη 
την επικράτεια και πρόσφυγες.

Σώζοντας εκατοντάδες παιδιά
Η Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη για πε-
ρισσότερα από 25 χρόνια αγωνιζόταν 
ενάντια στον καρκίνο της παιδικής 
ηλικίας. Μέσα από το έργο της στον 
Σύλλογο Φίλων Παιδιών με καρκίνο 
«ΕΛΠΙΔΑ» ίδρυσε την πρώτη παιδιατρι-
κή Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού 
των Οστών στην Ελλάδα, χάρη στην 
οποία περισσότερα από 860 παιδιά από 

την Ελλάδα και τις γειτονικές χώρες 
έχουν σωθεί μέχρι σήμερα, τον Ξενώ-
να “ΕΛΠΙΔΑ”, το πρώτο Ογκολογικό 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο και την πρώτη 
Τράπεζα Εθελοντών Δοτών Μυελού 
των Οστών στην Ελλάδα, και ανέλαβε 
μια σειρά από πρωτοβουλίες με στόχο 
να βοηθήσει τα άρρωστα παιδιά και τις 
οικογένειές τους.
Παράλληλα η Μαριάννα Β. Βαρδινογιάν-
νη στήριξε πολλά εκπαιδευτικά ιδρύματα 
στην Ελλάδα, την Ευρώπη και τις Η.Π.Α. 
ενώ υπήρξε ιδρύτρια και χορηγός του Κέ-
ντρου Ελληνιστικών Σπουδών στη Βιβλι-
οθήκη της Αλεξάνδρειας. Στήριξε, επίσης, 
τα προγράμματα της UNESCO για την 
εκπαίδευση και τον πολιτισμό σε πολλά 
μέρη του κόσμου και προωθεί την υλοποί-
ηση των αναπτυξιακών στόχων του ΟΗΕ.

Η Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη ως Πρέ-
σβυς Καλής Θελήσεως της UNESCO, 
ως Πρόεδρος του «Ιδρύματος Μαριάν-
να Β. Βαρδινογιάννη», του Συλλόγου 
«ΕΛΠΙΔΑ» και του Συλλόγου «ΟΡΑΜΑ 
ΕΛΠΙΔΑΣ», συνεργάστηκε με πολλούς 
φορείς, ιδρύματα και μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις σε εθνικό και διεθνές επί-
πεδο. Στο πλαίσιο όλων αυτών των συ-
νεργασιών, εκτός από τις εκδηλώσεις 
που διοργάνωνε μέσω των ιδρυμάτων 
της, συμμετείχε σε συνέδρια και διασκέ-
ψεις ως ομιλήτρια ή σύνεδρος, καθώς 
και σε φιλανθρωπικές εκδηλώσεις, δι-
εθνείς και ευρωπαϊκές συναντήσεις και 
εκστρατείες.
Το έργο της Μαριάννας Β. Βαρδινο-
γιάννη είναι διεθνώς αναγνωρισμένο 
και η ίδια έχει λάβει πολλούς τιμητικούς 

Ή ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
ΕΦΥΓΕ, 
Ή ΕΛΠΙΔΑ 
ΜΕΝΕΙ  

ΤΟ WOMEN IN 
DIGITAL ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΑ 

ΤΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ
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τίτλους και βραβεία όπως: Χρυσός 
Σταυρός του Τάγματος της Ευποιίας της 
Ελληνικής Δημοκρατίας, Βραβείο της 
Ακαδημίας Αθηνών, Αρχόντισσα του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, Ιππότης 
και Αξιωματικός της Λεγεώνας της Τι-
μής της Γαλλικής Δημοκρατίας, Μεγάλο 
Βραβείο της Χάρτας των Παρισίων 
ενάντια στον καρκίνο, Βραβείο “Ripple 
of Hope” του Ιδρύματος «Robert F. 
Kennedy Human Rights», κ.ά.

Ένας γενναίος άνθρωπος
Ήταν ένας άνθρωπος τόσο γενναίος 
που στα πρώτα βήματα της ΕΛΠΙΔΑΣ 
έμπαινε μαζί με τους γιατρούς στα χει-
ρουργεία των καρκινοπαθών παιδιών.
Με τη μεγάλη ψυχική δύναμη που την 

χαρακτήριζε, ήταν επόμενο να περάσει 
τη δική της βαριά ασθένεια δίχως να 
το μάθει κανείς. Προτιμούσε να δώσει 
τη μάχη μόνη της, με την οικογένειά 
της και τους αγαπημένους της παρά το 
γεγονός ότι η ίδια στάθηκε προσωπικά 
στο πλευρό χιλιάδων μικρών ασθενών 
που πάλεψαν για τη ζωή τους, όπως και 
στο πλάι των γονέων τους. Η αγκαλιά 
της είχε χωρέσει όλους όσοι νοσηλεύ-
τηκαν στην Ογκολογική Μονάδα.
Με πραγματική αγάπη, με στωικότητα, 
ήξερε να δίνει κουράγιο και δεν είναι 
καθόλου τυχαίο ότι ακόμη και τα νήπια 
όταν την αντίκριζαν από τους θαλάμους 
τους έτρεχαν κοντά της και την αποκα-
λούσαν με το μικρό της όνομα.
Από το 1990 μέχρι σήμερα, πάνω από 

1.100 ελληνόπουλα (και αρκετά παιδιά 
από το εξωτερικό) ανέκτησαν πλήρως 
την υγεία τους χάρις στο δικό της όρα-
μα. Και με την υποδομή που φρόντισε 
να υπάρχει στην πατρίδα μας θα θερα-
πευτούν και άλλα στο μέλλον, δίχως να 
χρειάζεται να πάνε στο εξωτερικό για να 
λάβουν τη σωστή αγωγή όπως παλιά. 
Στην αρχή, τόσο εκείνη ως ιδρύτρια όσο 
και οι άλλες γυναίκες που συναπάρτι-
σαν την ΕΛΠΙΔΑ δέχθηκαν τη χλεύη: 
«Οι κοσμικές κυρίες με τα σινιέ μοντε-
λάκια» τις αποκαλούσαν.
«Η ευαισθησία δεν είναι θέμα οικονομι-
κής κατάστασης», απαντούσε. Άνθρω-
πος με σπάνια χαρίσματα, μπορούσε 
να ζυγίσει αυτόν που είχε απέναντί της 
και να δει μέσα στην ψυχή του. Φερόταν 
πάντα με καλοσύνη και ευγένεια σε 
όλους… Θα τη θυμόμαστε για πάντα. 

Στιγμές από τη ζωή της
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1943 και με-
γάλωσε στην Ερμιόνη, τόπο καταγωγής 
της μητέρας της, Ευαγγελίας. Τη μητέρα 
της που υπεραγαπούσε και συνήθιζε να 
διηγείται συχνά τρυφερά περιστατικά 
όταν εκείνη σε δύσκολες στιγμές την 
έκλεινε στις ζεστές της φτερούγες. Ο 
πατέρας της, Γιώργος Μπουρνάκης, κα-
ταγόταν από τη Σαμπατική Αρκαδίας. Η 
Μαριάννα, ένα ψηλόλιγνο, χαριτωμένο, 
γλυκό κορίτσι με πλούσια, μακριά μαλ-
λιά, αγαπούσε να διαβάζει και να ασχο-
λείται με τη φροντίδα ανθρώπων που 
είχαν ανάγκη. Σε πολύ νεαρή ηλικία πα-
ντρεύτηκε τον Βαρδή Ι. Βαρδινογιάννη, 
αξιωματικό του Πολεμικού Ναυτικού και 
αργότερα μεγαλοεπιχειρηματία πρόε-
δρο της Motor Oil και απέκτησαν μαζί 
πέντε παιδιά: τον Γιάννη (1962), τη Χρι-
στιάνα (1964), τον Γιώργο (1967), τον 
Νίκο (1974) και τη Βαρδιάννα (1976). 
Σπούδασε οικονομικά στο Πανεπιστήμιο 
Ντένβερ του Κολοράντο.
Η Μαριάννα Βαρδινογιάννη έφυγε από 
τη ζωή έναν μήνα και 22 ημέρες από 
την ημέρα των γενεθλίων της (2 Ιουνί-
ου) που συνήθιζε να γιορτάζει κοντά σε 
όλη της την οικογένεια. Η οικογένεια 
που βρισκόταν στο πλευρό της τις τε-
λευταίες της στιγμές. 
Η Μαριάννα υπήρξε μια υπέροχη μητέ-
ρα, φρόντιζε τα παιδιά της να πάρουν 
σωστή ανατροφή, ήταν κοντά τους την 
περίοδο των σπουδών τους, αλλά και 
αργότερα όταν έκαναν τις δικές τους 
οικογένειες. Τρυφερή, γεμάτη φροντί-
δα, αλλά συνάμα διακριτική! Το ίδιο 
τρυφερή υπήρξε και με τα εγγόνια της, 
τα οποία ζουν μεταξύ Αθήνας και Λον-
δίνου. 
Η Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη υπήρξε 
φίλη με ισχυρές προσωπικότητες του 
πλανήτη. Είναι γνωστή η φιλία με τους 
Κένεντι, οι οποίοι πάντα έρχονταν για 
διακοπές στο σπίτι τους στην Ελλάδα 
τα καλοκαίρια, ενώ η Μαριάννα διατη-
ρούσε στενούς δεσμούς και με την Κέρι 
Κένεντι, σημαντική φιλάνθρωπο.
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FALCONERI.COM

SILK FEELING
Η ελαφρότητα, η λάμψη και η κομψότητα του μεταξιού κάνουν τη νέα silk collection  

της Falconeri ιδανική για τις καλοκαιρινές μέρες.

https://www.falconeri.com/gr/
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Η Ζέφη Δημαδάμα είναι η νέα Γ.Γ. Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 
Διδάσκει στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο, είναι κάτοχος Διδακτορικού και Μεταπτυχιακού Διπλώματος 
στο επιστημονικό πεδίο «Περιφερειακή Οικονομική Ανάπτυξη και Πολιτικές 
Περιβάλλοντος». Έχει διατελέσει Γενική Διευθύντρια του Διεθνούς Κέντρου 
Μελετών Ευξείνου Πόντου και έχει σημαντική παρουσία σε Διεθνή Φόρουμ και 
επιστημονική συμβολή σε ερευνητικές δραστηριότητες με αντικείμενο την Οικονομία 
και τη Βιώσιμη ανάπτυξη, την Ισότητα των φύλων και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Ήταν Αντιπρόεδρος Γυναικών του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος και 
επικεφαλής εκ μέρους των Γυναικών του ΕΣΚ του Δικτύου για την Κλιματική Αλλαγή 
και το Περιβάλλον. Είναι Πρόεδρος του Παραρτήματος Αθηνών της Ένωσης 
Γυναικών Ελλάδας (ΕΓΕ) και έχει διατελέσει Αντιπρόεδρος του διακομματικού 
Πολιτικού Συνδέσμου Γυναικών. Επιλέχθηκε να συμμετέχει στην εκπροσώπηση του 
Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος στα Η.Ε. τον Μάρτιο 2023, ως Αντιπρόεδρος 

Γυναικών και στην αποστολή από το Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα στον ΟΗΕ και στην 67η σύνοδο της Επιτροπής του ΟΗΕ 
(UN CSW67) τον Μάρτιο. Δραστηριοποιείται διεθνώς σε ερευνητικές και ακαδημαϊκές συνεργασίες που αφορούν στη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη με έμφαση στην ενσωμάτωση των 17 Στόχων του ΟΗΕ και στην επίτευξη του Στόχου 5 για την ισότητα των φύλων και 
την ενδυνάμωση των γυναικών.

Επανεξελέγη πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ) η Γιώτα 
Παπαρίδου. Η κ. Γιώτα Παπαρίδου, η οποία εκλέγεται για 
τρίτη θητεία, σημείωσε: «Είναι μεγάλη τιμή, για το νέο Δ.Σ. 
και έμενα προσωπικά, η εμπιστοσύνη που μας δείχνει ο 
κλάδος και τα μέλη μας, για μια ακόμη φορά. Η ψηφιακή 
τεχνολογία είναι στο επίκεντρο του σύγχρονου παραγωγικού 
μοντέλου και ταυτόχρονα αποτελεί παγκόσμια επιταγή. Ένα 
σύγχρονο μοντέλο, το οποίο δημιουργεί γόνιμο επενδυτικό 
κλίμα και στη χώρα μας» τόνισε η Πρόεδρος του ΣΕΠΕ. 
«Σχεδιασμός, πίστη στις δυνατότητές μας και ταχύτητα 
είναι το στρατηγικό τρίπτυχο στο οποίο θα συνεχίσουμε να 
στηριζόμαστε στην καθημερινή μας λειτουργία στο ΣΕΠΕ, με 
στόχο η Ελλάδα την επόμενη πενταετία να καταξιωθεί στο 
διεθνή ψηφιακό χάρτη ως σημείο αναφοράς. Διαθέτουμε 
και τις επιχειρήσεις και το ανθρώπινο δυναμικό για να το 
πετύχουμε».

Η Δήμητρα Κακουλίδη, Business Unit Director της Soho Square 
Athens, είναι η πρόεδρος της Κριτικής Επιτροπής Entertainment & 
Brand Experience των Ermis Awards. Σύμφωνα με το βιογραφικό 
της «μεγάλωσε στην Κυψέλη όπου έτρωγε κάθε μέρα παγωτό 
μηχανής από ένα παγωτατζίδικο στη Φωκίωνος Νέγρη. Μετακόμισε 
αργότερα στην Πεντέλη, που δεν είχε παγωτό μηχανής πουθενά, 
ευτυχώς. Έκτοτε κάνει πάντα δίαιτα. Πήγε στη Δ’ Δέσμη και 
πέρασε στο Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Παντείου, το οποίο 
τελείωσε ακριβώς στα 4 χρόνια, παρόλο που πέρασε το τρίτο έτος 
στο Leicester, στο Media & Communication Department μέσω 
Erasmus και όταν γύρισε της είχαν αναγνωρίσει μόνο ένα μάθημα, 
οπότε έπρεπε τον Σεπτέμβριο να δώσει τα υπόλοιπα 19. Στο 
Leicester έτρωγε Whooper απ’ το Burger King, και αυτό συνέβη το 
1996 και το 1997 που υπήρχαν οι τρελές αγελάδες. Έκτοτε δεν 
την αφήνουν να δώσει αίμα. Το 1998 ξεκίνησε να δουλεύει στο 
Marketing της Hasbro. Το 2001 μετακινήθηκε στην UpSet! και από 
το 2012 είναι Business Unit Director στη Soho Square». 

W O M E N  I N  T H E  W O R K P L A C E

Τρίτη θητεία για την 
Πρόεδρο του ΣΕΠΕ,  
Γιώτα Παπαρίδου

Ή Δήμητρα Κακουλίδη 
πρόεδρος κριτικής επιτροπής 
Entertainment & Brand 
Experience των Ermis Awards

Ζέφη Δημαδάμα: ποια είναι η νέα Γ.Γ. Ισότητας 
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Για 25 χρόνια, το Ίδρυμα L’Oreal και η Unesco, μέσω του διεθνούς 
προγράμματος «Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη», στηρίζουν ενεργά 
τις γυναίκες επιστήμονες. Στην Ευρώπη, μόνο το 18% των ανώτερων 
επιστημονικών θέσεων καταλαμβάνεται από γυναίκες και μόλις το 
12% των μελών των εθνικών ακαδημιών επιστημών παγκοσμίως είναι 
γυναίκες. Ταυτόχρονα, λιγότερο από το 4% των βραβείων Νόμπελ 
στις φυσικές επιστήμες έχει απονεμηθεί σε γυναίκες. Στόχος του 
προγράμματος «Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη» είναι να πυροδοτήσει 
μια πολιτισμική αλλαγή και να διαμορφώσει έναν κόσμο όπου όλοι 
έχουν το δικαίωμα να ακολουθήσουν επιστημονική σταδιοδρομία και 
να φτάσουν στο υψηλότερο επίπεδο. Από την έναρξη του διεθνούς 
προγράμματος το 1998, έχουν διακριθεί περισσότερες από 4.100 
γυναίκες επιστήμονες, μέσα από 52 προγράμματα σε περισσότερες 
από 110 χώρες. Συγκεκριμένα, 127 γυναίκες έλαβαν βραβεία για 
αριστεία στην επιστήμη, ενώ περισσότερες από 4.000 νέες γυναίκες 
ερευνήτριες έλαβαν υποτροφίες για να ολοκληρώσουν το πολλά 
υποσχόμενο ερευνητικό τους έργο. L’Oréal και Unesco συνεργάζονται 
με 50 επιστημονικά ιδρύματα και περισσότερους από 500 επιστήμονες 
κάθε χρόνο.

Η KPMG στην Ελλάδα ενισχύει τις υπηρεσίες της και 
ενδυναμώνει το partnership εντάσσοντας ως συνεταίρους 
(partners) στην οικογένειά της, τη Σοφία Ανυφαντάκη και 
την Ανδριάννα Κάρτου. H Σοφία Ανυφαντάκη, εργάζεται 
στο ελεγκτικό τμήμα της KPMG τα τελευταία 21 χρόνια 
και διαθέτει σημαντική εμπειρία σε ελέγχους τραπεζών 
και άλλων συναφών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων 
καθώς και σε εισηγμένες και μη εισηγμένες εταιρείες, που 
δραστηριοποιούνται σε πολλούς κλάδους στην Ελλάδα.
Η Ανδριάνα Κάρτου, εργάζεται στο ελεγκτικό τμήμα της 
της KPMG τα τελευταία 16 χρόνια και έχει συμμετάσχει 
σε ελέγχους μεγάλων εισηγμένων και μη εταιρειών, 
συμπεριλαμβανομένων τοπικών και διεθνών ομίλων που 
δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Καθήκοντα marketing manager της Heineken ανέλαβε η 
Πηνελόπη Ζαούδη. Προερχόμενη από την Σαράντης, όπου 
κατείχε την θέση της Communication Manager στον κλάδο 
των Luxury Cosmetics, η κ. Ζαούδη ανέλαβε αρχές Ιουνίου 
τη θέση της Marketing Manager της Heineken στην Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία. Το συγκεκριμένο στέλεχος είχε μακρά πορεία στο 
F&B, καθώς ήταν επί 11 χρόνια στην εταιρεία Diageo. Έχει, 
δε, κάνει σπουδές Marketing στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών και management στο London School of Economics.

L’Oreal: «Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη»

W O M E N  I N  T H E  W O R K P L A C E

Δύο νέες partners για  
την KPMG

Νέα marketing manager 
της Heineken η Πηνελόπη 
Ζαούδη 



8 

WWW.KOORELOO.COM I  #KOORELOO

https://www.kooreloo.com/


9 

GENERAL MANAGER EMEA, TCL COMMUNICATION

Sharon  
Xiao

την αναγνωρισιμότητα του mobile brand μας, στην περιοχή 
EMEA, μέσω βαθύτερης ενοποίησης με την TCL Electronics, 
και τις αθλητικές συνεργασίες, ως μία ακόμη απόδειξη ότι 
επιταχύνουμε στην Ευρώπη, με ισχυρές φιλοδοξίες στην 
περιοχή. Πρόσφατα, είχαμε την ευκαιρία να παρουσιάσουμε 
τη νεότερη γκάμα τεχνολογιών αιχμής και καινοτόμων 
προϊόντων στην CES και στο MWC. Η δέσμευσή μας για 
τον εκδημοκρατισμό της τεχνολογίας παραμένει ακλόνητη 
και είμαστε ενθουσιασμένοι που προσφέρουμε προσιτές 
και καινοτόμες λύσεις στους καταναλωτές μέσω του 
οικοσυστήματος έξυπνων συσκευών μας. Παρεμπιπτόντως, 
περισσότεροι από 37.000 επισκέπτες απόλαυσαν την 
παρουσίαση των συσκευών μας στην Εβδομάδα Σχεδιασμού 
του Μιλάνου, σε ένα σχεδιαστικό πλαίσιο κάτω από το γενικό 
θέμα «Future Lab», όπου παρουσιάσαμε μία επιλογή από το 
οικοσύστημα έξυπνων συσκευών μας, όπως η βραβευμένη 
τεχνολογία TCL NXTPAPER, που προσφέρει εκπληκτική 
ποιότητα εικόνας και προστατεύει την υγεία των ματιών. Η 
στρατηγική της εταιρείας μας, είναι να επιτύχει περαιτέρω 
με τα tablets και τα μοντέλα της σειράς TCL 40 που 
κυκλοφορούν στην Ευρώπη, προσφέροντας απρόσκοπτη 
και βελτιωμένη εμπειρία χρήστη, με τεχνολογία υψηλής 
ποιότητας, ως μέρος του οικοσυστήματος συσκευών μας. 
Όπως πάντα, προσπαθούμε να παρέχουμε σε όλους ασφαλή 
και αξιόπιστη πρόσβαση στο διαδίκτυο, είτε εργάζονται εξ 
αποστάσεως, είτε θέλουν να παραμείνουν συνδεδεμένοι εν 
κινήσει. Παραμένουμε προσηλωμένοι στην παροχή σχετικών 
λύσεων προς όποια κατεύθυνση κι αν πηγαίνει η αγορά, 
και ανυπομονούμε να συνεχίσουμε να διευρύνουμε τα όρια 
της καινοτομίας μαζί με τους συνεργάτες και τους πελάτες 

ΉSharon Xiao, General Manager EMEA της TCL 
Communication, μιλάει για τη δέσμευση της εται-
ρείας σε σχέση με τον εκδημοκρατισμό της τεχνο-
λογίας και τις επενδύσεις που πραγματοποιεί στο 

R&D. Παράλληλα, όσον αφορά στην Ελλάδα, σημειώνει πως 
αποτελεί μια «στρατηγική αγορά» για την TCL, λόγω και της 
θέσης της στο «σταυροδρόμι» Ευρώπης, Ασίας και Αφρικής.

 Θα θέλαμε να ξεκινήσουμε τη συζήτησή μας με τη 
στρατηγική της TCL Communication σε στοχευμένους 
τομείς της αγοράς, και την παγκόσμια δυναμική της, όσον 
αφορά σε μερίδια αγοράς, τζίρους, κτλ. 
Η TCL έχει επεκταθεί σε περισσότερες από 160 παγκόσμιες 
αγορές, συμπεριλαμβανομένης της Βόρειας Αμερικής, της 
Ευρώπης, της Ασίας, της Μέσης Ανατολής, της Αφρικής, 
και της Νότιας Αμερικής. Το 2022, οι πωλήσεις μας, 
έφτασαν συνολικά τις 16,44 εκατομμύρια συσκευές κινητών 
τηλεφώνων και tablets. Με τρέχον όραμα το «5G for All», οι 
αποστολές 5G smartphones αυξήθηκαν κατά περισσότερο 
από 122% YoY το 2022, παγκοσμίως. Στη Βόρεια Αμερική, 
η TCL παρέμεινε στο ίδιο επίπεδο, στους τρεις κορυφαίους 
προμηθευτές Android smartphone το 2022. Συγκεκριμένα, 
στον Καναδά, κατέλαβε τη δεύτερη θέση ως Android 
smartphone brand, με αύξηση όγκου αποστολών YoY άνω 
του 68% το 2022. Σύμφωνα με στοιχεία της IDC, η TCL 
κατατάσσεται πέμπτη στα κινητά τηλέφωνα, στην Ευρώπη, 
το 2022 και τέταρτη στην Ελλάδα, την Πορτογαλία, και την 
Κεντρική Ανατολική Ευρώπη (CEE). Η TCL Communication 
έχει επεκτείνει την αγορά της με Android tablets, 
καθιστώντας την ως την 5η μεγαλύτερη εταιρεία tablet 
παγκοσμίως, κάτι που ισχύει και για την Ευρώπη. Ηγούμαστε 
της κατηγορίας MBB στην Ευρώπη. Έχουμε συνεργαστεί με 
μεγάλους κορυφαίους παρόχους σε όλο τον κόσμο, για πάνω 
από 20 χρόνια, αναπτύσσοντας βασικές ικανότητες στην 
προσαρμοσμένη κατασκευή, την τεχνολογία οθόνης και την 
καινοτομία με έμφαση στην ποιότητα.

 Διοριστήκατε General Manager για την περιοχή EMEA 
πριν από έξι μήνες. Ποια είναι η στρατηγική της εταιρείας 
σας γι’ αυτή την περιοχή, και τί ρόλο παίζει η Ελλάδα, η 
χώρα μας, στα ευρύτερα σχέδιά σας;  
Ο στόχος της TCL είναι να συνεχίσει να χτίζει πάνω στο 
μήνυμα «Inspire Greatness» και να ενισχύσει περαιτέρω 

I N T E R V I E W

 Περισσότεροι από 37.000 επισκέπτες απόλαυσαν 

την παρουσίαση των συσκευών μας στην 

Εβδομάδα Σχεδιασμού του Μιλάνου 

ΣΤOYΣ: ΠΈΤΡΟ ΚΥΠΡΑΊΟ, ΧΡΉΣΤΟ ΚΟΤΣΑΚΑ
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I N T E R V I E W

τεχνολογία οθόνης, και παρέχοντας στους καταναλωτές μας, 
οθόνες καλύτερης ποιότητας, ιδρύσαμε το 2009 την TCL 
CSOT, επενδύοντας σχεδόν 39 δισεκατομμύρια δολάρια όλα 
αυτά τα χρόνια. Η TCL CSOT έχει γίνει ηγέτης στις καινοτόμες 
τεχνολογίες οθόνης. Αυτή η συνεχής επένδυση στην Έρευνα 
& Ανάπτυξη και την έξυπνη κατασκευή, σε συνδυασμό με τις 
μοναδικές δυνατότητες κάθετης ολοκλήρωσης, μας καθιστά 
ικανούς να είμαστε προετοιμασμένοι για όλες τις πτυχές των 
μελλοντικών σεναρίων.

 Κατά τη γνώμη σας, τί επιφυλάσσει το μέλλον για τον 
τομέα της συνδεσιμότητας; Ποιες τάσεις συμβάλλουν στη 
διαμόρφωσή του, ποιος είναι ο αντίκτυπος του 5G, και τί 
μπορούμε να περιμένουμε από την επόμενη γενιά (6G); 
Η TCL υπήρξε πρωτοπόρος στον τομέα του 5G, και είχε 
ασχοληθεί πλήρως με το 5G R&D από το 2015. Ήταν η 
πρώτη που υλοποίησε την επίδειξη λύσης pre-5G end-to-end 
στο MWC το 2020. Στο πλαίσιο των κοινών προσπαθειών 
των εταίρων, η TCL Communication συμμετείχε ενεργά 
στην προσαρμογή προτύπων, ανέπτυξε λύσεις τεχνολογίας 
τερματικών 5G με βάση τις ανάγκες των χρηστών, 
παρουσίασε διεξοδικά τα σενάρια εφαρμογής και την 
οικολογία των προϊόντων, και πέτυχε σταδιακά αποτελέσματα 
κάθε χρόνο. Δημιουργήσαμε ακόμη και ένα κοινό εργαστήριο 
R&D με την China Unicom τον Ιούνιο του 2019. Μέχρι 
σήμερα, η TCL έχει επενδύσει 1 δισεκατομμύριο δολάρια σε 
έρευνα & ανάπτυξη, και στη δημιουργία εργαστηρίων 5G. 
Αυτές οι λύσεις δημιουργήθηκαν για να «απελευθερώσουν» 
γραφεία, ιδρύματα, σπίτια, χώρους εργασίας και ψυχαγωγίας, 
παρέχοντας αξιόπιστη, γρήγορη ευρυζωνική σύνδεση στο 
διαδίκτυο, με μεγάλη ταχύτητα μέσω δικτύων κινητής, και 
υποστηρίζοντας πελάτες και παρόχους. Απελευθερώνουμε 
επίσης τους ιδιώτες με συσκευές 5G smartphone, όπως 
το TCL 40 R 5G και το νέο CPE LINKZONE 5G MW512. 
Αυτές οι συσκευές προσφέρουν εξαιρετική απόδοση 5G και 
συνδεσιμότητα εν κινήσει. Όσον αφορά στο 6G, επιτρέψτε 
μου να σας δώσω ένα παράδειγμα wearable οθονών και 
τι μπορούμε να περιμένουμε. Σημαντικοί παράγοντες στον 
κλάδο της τεχνολογίας, συμπεριλαμβανομένων εκείνων 

μας. Καθώς η Ευρώπη είναι μία από τις σημαντικότερες 
αγορές για την TCL, θα συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας 
για να καλύψουμε τις ανάγκες των χρηστών της ΕΕ. Όσον 
αφορά στην Ελλάδα, αποτελεί μία στρατηγική αγορά για την 
TCL, αφού το πλήρες οικοσύστημά της είναι ήδη διαθέσιμο 
στη χώρα. Επομένως, ο ρόλος αυτής της περιοχής είναι 
καθοριστικός για την εταιρεία μας, και θέλουμε να αυξήσουμε 
περαιτέρω τη θέση μας μέσω των παρακάτω:
• Διαφοροποίηση: δημιουργώντας μοναδικές προτάσεις 

προϊόντων, για να ξεχωρίσουμε από τον ανταγωνισμό.
• Εκδημοκρατισμό της τεχνολογίας μας: προσφέροντας 

προσιτές λύσεις στους χρήστες, συνοδευόμενες από νέα 
και καινοτόμα προϊόντα.

• Customer focus: οι πελάτες βρίσκονται στο επίκεντρο 
κάθε επιχείρησης και πρέπει να διασφαλίσουμε ότι 
ικανοποιούμε τις ανάγκες τους και υπερβαίνουμε τις 
προσδοκίες τους. Για να το πετύχουμε αυτό, διαθέτουμε 
μια πιο πελατοκεντρική προσέγγιση, ακούγοντας τα 
σχόλια των πελατών, κατανοώντας τα προβλήματά τους 
και δημιουργώντας λύσεις που αντιμετωπίζουν αυτά τα 
επίμαχα σημεία.

• Brand awareness: αυξημένη προβολή και αναγνώριση 
της επωνυμίας μας από το κοινό μας, μέσω 
περιεχομένου υψηλής ποιότητας όπως το UGC (User 
Generated Content), για να δείξουμε τις δυνατότητες των 
προϊόντων μας, μέσω προσωπικών εμπειριών.

Επιπλέον, με τη στρατηγική της θέση στο σταυροδρόμι της 
Ευρώπης, της Ασίας και της Αφρικής, η Ελλάδα μπορεί να 
διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο στα ευρύτερα σχέδια της TCL, 
ως πύλη προς αυτές τις περιοχές, παρέχοντας πρόσβαση σε 
νέες αγορές και πελάτες.

 Έχετε κάνει εκτενή εργασία στο R&D. Τί είδους 
επενδύσεις πραγματοποιεί η εταιρεία στην έρευνα και 
την ανάπτυξη, σήμερα; Δώστε μας μερικά παραδείγματα 
τομέων καινοτομίας που βρίσκονται στο επίκεντρο του 
ενδιαφέροντος σας. 
Σήμερα, η TCL διατηρεί 32 εργοστάσια και 42 κέντρα R&D σε 
όλο τον κόσμο. Τεστάροντας τα όρια του τι είναι δυνατό με την 
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που επενδύουν σε μεγάλο βαθμό σε AR και VR, διερευνούν 
το πώς να συνδυάσουν τον εικονικό και τον πραγματικό 
κόσμο. Έτσι γίνεται όλο και πιο σαφές ότι τα wearables θα 
διαδραματίσουν κρίσιμο ρόλο σε αυτό το μείγμα. Καθώς η 
τεχνολογία συνεχίζει να εξελίσσεται, και με την έλευση του 
6G ή του 7G, οι δυνατότητες των wearables να βελτιώνουν 
τις εμπειρίες και τις αλληλεπιδράσεις μας, με τον κόσμο, θα 
ενισχυθούν περαιτέρω. Η wearable τεχνολογία μπορεί να 
μεταμορφώσει σημαντικά εξέχουσες πτυχές της καθημερινής 
μας ζωής. Με την ανάπτυξη προηγμένων form factors και 
καινοτόμων χαρακτηριστικών, οι wearable συσκευές θα 
μπορούσαν να μας παρέχουν πληροφορίες σε πραγματικό 
χρόνο, όπως η σωματική μας ευεξία, η πλοήγηση, και η 
γενικότερη αλληλεπίδραση με εμπορικές συναλλαγές.

 Όσον αφορά στις συσκευές, οι οποίες έχουν γίνει πιο 
καινοτόμες και πιο συνδεδεμένες, τι αναζητούν οι 
καταναλωτές αυτές τις μέρες; Επικεντρώνονται σε premium 
κατηγορίες ή είναι το κόστος τώρα πιο σημαντικός 
παράγοντας; Ποιες προκλήσεις αντιμετωπίζει η αγορά; 
Η TCL δεσμεύεται να εκδημοκρατίσει την τεχνολογία, 
ώστε όλοι να έχουν πρόσβαση σε καινοτόμες τεχνολογίες, 
πλατφόρμες και υπηρεσίες. Με το διαφοροποιημένο 
χαρτοφυλάκιο των συνδεδεμένων προϊόντων, 
συμπεριλαμβανομένων smartphones, tablets, laptops, 
earbuds και wearable συσκευών, προσφέρει στους 
καταναλωτές έξυπνες τεχνολογικές εμπειρίες και υγιεινό 
τρόπο ζωής. Να σας δώσω ένα παράδειγμα: μέχρι το 2027, 
θα υπάρχουν κατά μέσο όρο έξι συνδεδεμένες συσκευές 
ανά άτομο στις δυτικές οικονομίες. Η υπηρεσία Connected 
Consumer Radar της CCS Insight υποδεικνύει επί του 
παρόντος περίπου τέσσερις συνδεδεμένες καταναλωτικές 
συσκευές ανά άτομο. Αυτό θα αυξηθεί τα επόμενα πέντε 
χρόνια, καθώς η συνδεσιμότητα πολλαπλασιάζεται σε 
wearable τεχνολογία και άλλες καταναλωτικές συσκευές, 
όπου η TCL μπορεί να συμβάλει στην παροχή συσκευών 
για όλες τις περιπτώσεις χρήσης. Για την επίτευξη αυτού 
του στόχου και τη διαχείριση των προκλήσεων, η εταιρεία 
επικεντρώνεται στην καινοτομία, την προσβασιμότητα, την 
οικονομική προσιτότητα, την τοπική προσαρμογή και τη 
βιωσιμότητα.

 Τί νέα και συναρπαστικά πράγματα μπορούμε να 
περιμένουμε από την TCL Communication φέτος; 
Ως ισχυρή μάρκα ηλεκτρονικών ειδών ευρείας κατανάλωσης, 
κατανοούμε την αξία των διασυνδεδεμένων συσκευών, και 
αυτή η τάση θα συνεχιστεί μέσα στο 2023, ειδικά στο πλαίσιο 
των έξυπνων συνδεδεμένων σπιτιών. Η TCL είναι μία από τις 
ελάχιστες εταιρείες με πλήρες χαρτοφυλάκιο ηλεκτρονικών 
ειδών ευρείας κατανάλωσης, που περιλαμβάνει όλες 
τις κατηγορίες προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων των 
κινητών. Ως εκ τούτου, μπορούμε να είμαστε μία πιο προσιτή 
εναλλακτική λύση σε αυτό τον πλήρως συνδεδεμένο κόσμο. 
Η TCL έχει μία ξεχωριστή προσέγγιση, εστιάζοντας στις 
οθόνες, από την τελευταία τεχνολογία mini LED έως τα 
προσιτά smartphones, tablets και wearables. Έχουμε λύσεις 
για όλες τις απαιτήσεις και περιπτώσεις. Όσον αφορά στα 
tablets, είμαστε ιδιαίτερα ενθουσιασμένοι που διαθέτουμε τη 
βραβευμένη τεχνολογία TCL NXTPAPER, η οποία διαθέτει 
εκπληκτική ποιότητα εικόνας και προστατεύει την υγεία των 
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ματιών. Ως εταιρεία με σταθερή τεχνογνωσία στις οθόνες, 
η υιοθέτηση έξυπνων γυαλιών είναι ένα θέμα με το οποίο 
είμαστε επίσης ενθουσιασμένοι για τη μετάβαση στο μέλλον. 
Είμαστε πρόθυμοι να συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας με 
τα wearable display glasses TCL NXTWEAR S, την τρίτη 
μας γενιά που στοχεύει να πάει τα wearables στο ανώτερο 
επίπεδο. Επίσης, μέσω της εξέλιξης του AR / VR και του 
Metaverse, η TCL είναι σε εξαιρετική θέση να παρέχει στους 
πελάτες της κατάλληλες και τεχνολογικά υγιείς λύσεις, όπου 
κι αν πηγαίνει η αγορά.

 Στο MWC της Βαρκελώνης, παρουσιάσατε διάφορες 
τεχνολογίες, που σχετίζονται με την επαυξημένη 
πραγματικότητα και τα έξυπνα γυαλιά. Ποιο είναι το όραμα 
της TCL για τα έξυπνα wearables; 
Όπως γνωρίζετε, η TCL είναι ένας από τους κορυφαίους 
κατασκευαστές οθονών στον κόσμο, με εξειδίκευση σε 
διάφορες σχετικές τεχνολογίες, που κυμαίνονται από panels 
τηλεόρασης έως tablet, κινητά, ρολόγια και εύκαμπτες 
οθόνες. Γνωρίζουμε ότι έχουμε την εμπειρία και τις ανώτερες 
δεξιότητες για να δημιουργήσουμε προηγμένα και μοναδικά 
wearable προϊόντα, που χρησιμοποιούν τεχνολογία οθόνης 
αιχμής. Στόχος μας είναι να βελτιώσουμε την εμπειρία 
χρήσης των wearable προϊόντων, αξιοποιώντας την 
τεχνογνωσία μας στις οθόνες. Έχουμε ήδη διερευνήσει 
διάφορες μορφές για την ενσωμάτωση τεχνολογίας 
εύκαμπτης οθόνης, όπως rolling και folding, οι οποίες 
θα μπορούσαν να βελτιώσουν σημαντικά την εμπειρία 
προβολής για wearables. Ο ρόλος της wearable τεχνολογίας 
στη συνολική στρατηγική μας, είναι να φέρουμε την 
τεχνολογία μας στα προϊόντα, με καινοτόμους τρόπους, 
που αναδεικνύουν την τεχνολογία αιχμής μας. Στην TCL, 
πιστεύουμε ότι όλοι πρέπει να έχουν πρόσβαση στην 
τεχνολογία, γι’ αυτό εργαζόμαστε πάντα για τη βελτίωση των 
έξυπνων wearables. Εξερευνούμε επίσης νέες τεχνολογίες, 
όπως η επαυξημένη, η μικτή και η εικονική πραγματικότητα, 
και επενδύουμε στο να κάνουμε αυτές τις εμπειρίες ακόμα 
πιο συναρπαστικές.
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 Πώς μπορούν οι εξελίξεις στην τεχνητή νοημοσύνη να 
ωθήσουν σημαντικά την αγορά smartphone προς τα 
εμπρός; 
Η στρατηγική AI x IoT της TCL επικεντρώνεται στο να 
βοηθήσει τους χρήστες να ξεκινήσουν το ταξίδι τους προς 
ένα πιο έξυπνο σπίτι και μία πιο έξυπνη ζωή. Συνδυάζει 
hardware, software, connectivity και ολοκληρωμένες 
λύσεις, που βοηθούν τους χρήστες να δημιουργήσουν 
έξυπνη, βολική, ασφαλή και περιβαλλοντικά υπεύθυνη ζωή. 
Η TCL έχει δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο οικοσύστημα 
συσκευών End, Edge και Cloud IoT. Το οικοσύστημα αυτό 
συνεργάζεται με τις κορυφαίες υπηρεσίες cloud στον κόσμο, 
για να παρέχει σύνδεση και ευκολία που εξυπηρετούν τις 
ανάγκες των χρηστών οποιαδήποτε στιγμή, οπουδήποτε, 
χρησιμοποιώντας τα smartphones και τις τηλεοράσεις 
τους ως κεντρικούς κόμβους ελέγχου (control hubs). 
Αφοσιωμένη στην περαιτέρω ανάπτυξη του AI x IoT, η TCL 
έχει αυξήσει τις επενδύσεις της στην έρευνα & ανάπτυξη 
AI, δημιουργώντας εργαστήρια και συμμετέχοντας σε 
πολυάριθμες συνεργασίες, για να εξασφαλίσει την αιχμή 
της τεχνολογικής προόδου. Η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί 
να βελτιώσει αποτελεσματικά την απόδοση των προϊόντων 
μας, με τη βελτίωση hardware και software, επιτρέποντας 
στους καταναλωτές να απολαμβάνουν μία πιο φιλική προς 
το χρήστη εμπειρία κινητής τηλεφωνίας. Για παράδειγμα, η 
βραβευμένη τεχνολογία οπτικής βελτίωσης NXTVISION της 
TCL, προσαρμόζεται έξυπνα στα σενάρια των χρηστών, και 
τους επιτρέπει να εξατομικεύουν την οπτική τους εμπειρία, 
με ανώτερη αντίθεση και ευκρίνεια. Η λειτουργία έξυπνης 
φόρτισης σε κινητά τηλέφωνα, μπορεί να μάθει έξυπνα 
την καθημερινή ρουτίνα των χρηστών, για να παρατείνει 
τη διάρκεια ζωής της μπαταρίας. Στο MWC ανακοινώσαμε 
τις νέες τεχνολογικές καινοτομίες μας, NXTURBO και 
NXTPAPER 2.0. Η νέα τεχνολογία NXTURBO AI της TCL 
βελτιώνει την απόδοση της GPU κατά 30%, ενώ μειώνει 
την κατανάλωση ενέργειας έως και 17%, χάρη στους 
αυξημένους έξυπνους αλγόριθμους επεξεργασίας γραφικών. 
Την ίδια στιγμή, ο αυτόματος αισθητήρας φωτός του TCL 
NXTPAPER 2.0 προσαρμόζει τη θερμοκρασία χρώματος με 
βάση το περιβάλλον και την ώρα, προσφέροντας μία ακόμα 
πιο άνετη εμπειρία θέασης και ανάγνωσης. Η TCL δίνει τη 
δυνατότητα στους χρήστες να αποτυπώσουν τις καλύτερες 
στιγμές, με τεχνολογίες κάμερας AI που διευκολύνουν τη 
λήψη ευκρινών, καθαρών εικόνων και βίντεο, ώστε κάθε 
περίσταση να είναι αξέχαστη. Το Steady Snap ανιχνεύει την 
κίνηση και καταγράφει κάθε στιγμή με γρήγορες ταχύτητες 
κλείστρου, με αποτέλεσμα φωτογραφίες υψηλής ποιότητας, 
χάρη στην τεχνολογία μείωσης θορύβου πολλαπλών καρέ 
(multi-frame noise reduction). Παράλληλα, το One Shot 
καταγράφει ένα σύντομο βίντεο με ένα κλικ, και χρησιμοποιεί 
AI για να προσφέρει τα καλύτερα βίντεο και εικόνες, που 
μπορούν να κοινοποιηθούν αμέσως.

 Ονομάστε τρία βασικά χαρακτηριστικά που καθορίζουν 
καλύτερα το brand της TCL. 
Ως brand, θέλουμε να εμπνεύσουμε το μεγαλείο (Inspire 
Greatness), εστιάζοντας σε προϊόντα που ενδυναμώνουν 
την έμπνευση και καθιστούν περισσότερο προσβάσιμη 
την τεχνολογία που απευθύνεται στο καταναλωτικό κοινό 
(consumer technology). Αυτό ισχύει για τα tablets, τους 
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υπολογιστές, τα smartphones, τις πρωτότυπες συσκευές, τα 
wearables και τις λύσεις CPE & IoT. Η TCL κέρδισε πάνω από 
40 βραβεία το 2022 από πολλούς διαφορετικούς φορείς, 
όπως CES και MWC, EISA, ακόμη και το διάσημο βραβείο 
GLOMO πρόσφατα. Η αναγνώριση από τους συναδέλφους 
μας, επιβεβαιώνει τον τρόπο με τον οποίο η γκάμα των 
προϊόντων μας, υπάρχει για να εμπνέει μεγαλείο σε όλες 
τις μορφές της, και αυτό είναι κάτι για το οποίο είμαστε 
υπερήφανοι. Δεύτερον, καινοτομία. Η TCL έχει τη φήμη ότι 
είναι καινοτόμος για την προσέγγισή της στον σχεδιασμό και 
την ανάπτυξη προϊόντων. Η εταιρεία διερευνά συνεχώς νέες 
τεχνολογίες και χαρακτηριστικά που μπορούν να βελτιώσουν 
τα προϊόντα της και την εμπειρία του χρήστη. Για παράδειγμα, 
επιδιώκουμε να παράγουμε οθόνες που διατηρούν έναν 
υγιή τρόπο ζωής, όπως η νέα έκδοση της βραβευμένης 
τεχνολογίας TCL NXTPAPER για τη φροντίδα των ματιών. 
Τρίτον, η TCL έχει μία ισχυρή δέσμευση για βιωσιμότητα. 
Η εταιρεία δεσμεύεται για την αναζήτηση πιο υπεύθυνων 
λύσεων, ενσωματώνοντας την έννοια του #TCLGreen σε 
όλες τις πτυχές της επιχείρησής της, και θέτοντας τους 
καταναλωτές στο επίκεντρο της στρατηγικής της. Μέσω 
συγκεκριμένων δεσμεύσεων και του ολοκληρωμένου 
κάθετου μοντέλου της, η TCL στοχεύει στη μείωση των 
περιβαλλοντικών της επιπτώσεων και στην προώθηση 
πιο πράσινης παραγωγής. Τα προϊόντα TCL πληρούν ή 
υπερβαίνουν τους περιβαλλοντικούς κανονισμούς. Επιπλέον, 
συνεχίζουμε να ενισχύουμε την εποπτεία της διαδικασίας 
παραγωγής για την απομάκρυνση επικίνδυνων ουσιών, τον 
αποκλεισμό ορυκτών από εμπόλεμες ζώνες στην αλυσίδα 
εφοδιασμού μας, την υποστήριξη πράσινων συσκευασιών, και 
την αύξηση του όγκου και της ποιότητας των προγραμμάτων 
ανακύκλωσης ηλεκτρονικών ειδών. Όπως επισημαίνεται 
στην έκθεση TCL Technology ESG Report 2022, η TCL 
Technology έχει επενδύσει συνολικά 1,04 δισεκατομμύρια 
δολάρια στην προστασία του περιβάλλοντος. Πρόσφατα 
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παρουσιάσαμε τη δέσμευσή μας στην Εβδομάδα Σχεδιασμού 
του Μιλάνου, με το σύνθημα #TCLGreen.

 Η TCL επικεντρώνεται κυρίως σε budget-friendly και mid-
range συσκευές. Μπορούμε να περιμένουμε σύντομα μια 
ναυαρχίδα high-end από την εταιρεία σας; 
Η TCL δεσμεύεται για την τεχνολογική καινοτομία και 
τον εκδημοκρατισμό, ώστε περισσότεροι άνθρωποι να 
έχουν πρόσβαση σε premium, καινοτόμες, πλούσιες σε 
χαρακτηριστικά συσκευές. Στόχος μας, είναι να εμπνεύσουμε 
το μεγαλείο, ώστε περισσότεροι άνθρωποι να μπορούν να 
βιώσουν μία πλουσιότερη και εξυπνότερη ζωή. Πιστεύουμε 
ότι κάθε συσκευή πρέπει να είναι εξοπλισμένη με τις 
τεχνολογίες και τα χαρακτηριστικά που επιτρέπουν στους 
πελάτες να επιδεικνύουν το μεγαλείο τους, όχι μόνο να 
προορίζονται σε premium μοντέλα υψηλού κόστους. Σε 
περιόδους οικονομικής αβεβαιότητας, με τον παγκόσμιο 
πληθωρισμό σε άνοδο, θέλουμε να διαβεβαιώσουμε τους 
πελάτες μας, ότι καλύπτουμε κάθε ανάγκη, με ένα ευρύ 
φάσμα ποιοτικών προϊόντων σε ελκυστικές τιμές, στις οποίες 
όλοι μπορούν να έχουν πρόσβαση.

 Είναι η κυκλοφορία ενός foldable smartphone μέρος των 
σχεδίων σας; 
Επί του παρόντος, οι foldable συσκευές είναι ακριβές, 
καθιστώντας τες απρόσιτες για πολλούς. Προτεραιότητα 
της TCL είναι ο εκδημοκρατισμός της τεχνολογίας, ώστε να 
είναι διαθέσιμη σε όλους. Ως εκ τούτου, οι προσπάθειες μας 
στην Ε&Α foldable πηγαίνουν περισσότερο στην ανάπτυξη, 
βελτίωση και παροχή μιας εκδημοκρατισμένης foldable 
λύσης. Εν τω μεταξύ, θα συνεχίσουμε να επενδύουμε σε 
τεχνολογίες οθόνης για να προσφέρουμε στους πελάτες 
μας την καλύτερη εμπειρία θέασης σε όλες τις κατηγορίες 
προϊόντων μας. Είμαστε παθιασμένοι με την παροχή οθονών 
με εντυπωσιακά, καθηλωτικά γραφικά, ζωντανά χρώματα 
και βαθιές αντιθέσεις, προστατεύοντας παράλληλα την 
όραση. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο το portfolio μας, 
διαθέτει έναν αυξανόμενο αριθμό συσκευών με τεχνολογία 
NXTVISION και NXTPAPER, ενσωματωμένη σε smartphones, 
laptops και tablets.

Sharon Xiao  
Η Sharon Xiao είναι Γενική Διευθύντρια της TCL 
Communication στην περιοχή EMEA, ως σταθερό 
μέλος της εταιρείας επί 15 χρόνια, και έμπειρη 
επαγγελματίας του κλάδου. Έχει εργαστεί εκτενώς 
στην έρευνα και ανάπτυξη (R&D) της επιχείρησης, 
καθώς και στον τομέα των προϊόντων της εταιρείας. 
Στον προηγούμενο ρόλο της στην TCL, η Sharon 
ήταν η GM του Τμήματος Έξυπνων Συνδεδεμένων 
Συσκευών και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της 
TCL Communication (EC). Έχει επίσης διατελέσει 
Director of Sales Operations και GM της σειράς 
προϊόντων Mobile Broadband και Wearables. Η 
εμπειρία της στην παγκόσμια διαχείριση έργων 
στο σχεδιασμό των τηλεφώνων της εταιρείας 
ως Διευθύντρια Αξεσουάρ την βοήθησε να 
αναπτύξει μια βαθιά κατανόηση του κλάδου και των 
προκλήσεων που τον συνοδεύουν. Είναι κάτοχος 
EMBA από τη China Europe International Business 
School και Master of Engineering από το Ινστιτούτο 
Τεχνολογίας Harbin. Ολοκλήρωσε επίσης το πτυχίο 
της στη χημεία και τα υλικά. Έχει αναγνωριστεί 
ως Elite Director, GM, και Management στο TCL 
University. Ως Γενική Διευθύντρια της περιοχής 
EMEA, εντάσσεται στα μέλη της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της TCL Communication και της TCL 
Electronics Extend EC. Η εκτεταμένη εμπειρία της 
στον κλάδο, και η γνώση της για την εταιρεία, θα 
είναι πολύτιμες για την ανάπτυξη του τμήματος 
EMEA.
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W O M E N  I N  A C T I O N

Tο MyRoomie, 
η ραγδαία 
ανερχόμενη 
πλατφόρμα 

συγκατοίκησης, ανακοινώνει τη 
δημιουργία νέας λειτουργίας, του 
MyRoomie SafeStay. Αυτή η 
πρωτοβουλία δίνει τη δυνατότητα στους 
ιδιοκτήτες σπιτιού να προσφέρουν 
τα επιπλέον δωμάτιά τους σε άτομα 
και οικογένειες που βρίσκονται υπό 
δύσκολες συνθήκες, όπως φυσικές 
καταστροφές, προσωπικές κρίσεις ή 
καταστάσεις κινδύνου.
«Σήμερα κάνουμε ένα σημαντικό 
βήμα για την πλατφόρμα, καθώς 
παρουσιάζουμε τη λειτουργία MyRoomie 
SafeStay», δήλωσε ο Δομίνικος Πρίτης, 
Ιδρυτής και Διευθύνον Σύμβουλος 
του MyRoomie. «Δεδομένης της 
απρόβλεπτης φύσης της ζωής, 
στοχεύουμε να δημιουργήσουμε μια 
πλατφόρμα που όχι μόνο συνδέει 
μεμονωμένα άτομα για συγκατοίκηση 
αλλά προσφέρει επίσης χέρι βοήθειας σε 
αυτούς που το χρειάζονται.»
Μέσω MyRoomie SafeStay, οι ιδιοκτήτες 
ακινήτων μπορούν να προσφέρουν 
την υποστήριξή τους σε όσους έχουν 
ανάγκη, παρέχοντας τα ελεύθερα 
δωμάτιά τους σε καταστάσεις όπως 
φυσικές καταστροφές (φωτιές, σεισμούς, 
πλημύρες κοκ), έκτακτα περιστατικά 
υγείας, περιπτώσεις ενδοοικογενειακής 
βίας, αστέγων ή όταν άτομα απειλούνται.

ΑΕΙΦΟΡΙΑ ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΤΑΔΙΟ: Ή ΣΥΝΟΛΙΚΉ ΒΙΩΣΙΜΉ  
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΉ ΤΉΣ ΕΛΛΉΝΙΚΉΣ ΜΑΡΚΑΣ ATHONITES

Η Κατερίνα 
Παπαδημητρίου 
είναι η 
πρόεδρος 
της Κριτικής 
Επιτροπής 
PR στα 
φετινά Ermis 
Awards. 
Διαθέτει 17 
χρόνια πείρας 
στο χώρο της 
επικοινωνίας 
και των 
δημοσίων 

σχέσεων στην Ελλάδα, με εξειδίκευση 
στο Brand PR. Ξεκίνησε το 2006 
από το χώρο της διαφήμισης 
και το 2012 μεταπήδησε στον 
κλάδο των δημοσίων σχέσεων 
με την ένταξή της στο δυναμικό 
της Civitas Ketchum ως Account 
Director. Το 2016 μετακινήθηκε 
στην Touchpoint Strategies 
ως Group Account Director και 
4 χρόνια αργότερα ανέλαβε τη 
Γενική Διεύθυνση της εταιρείας, 
συμβάλλοντας στη σταθερή πορεία 
ανάπτυξής της. Έχει στο ιστορικό της 
μια σειρά επιτυχημένων καμπανιών 
επικοινωνίας και διακρίσεων για ένα 
ευρύ χαρτοφυλάκιο πελατών από 
διαφορετικούς κλάδους.

H  Κ Α Τ Ε Ρ Ι Ν Α  Π Α Π Α Δ Η Μ Η Τ Ρ Ι Ο Υ 
Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Κ Ρ Ι Τ Ι Κ Η Σ  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η Σ 
P R  Σ ΤΑ  E R M I S  A W A R D S

Αναλαμβάνει 
καθήκοντα 
Group 
Investor 
Relations & 
Corporate 
Affairs 
Director 

O όμιλος 
Fourlis 
καλωσορίζει 

την Έλενα Παππά, η οποία 
αναλαμβάνει τη θέση του Group 
Investor Relations & Corporate 
Affairs Director. Η Ε. Παππά 
είναι επαγγελματίας Επενδυτικών 
Σχέσεων & Εταιρικής Επικοινωνίας, 
με περισσότερα από 22 χρόνια 
εμπειρίας. Η ίδια έχει αναπτύξει 
τεχνογνωσία, απευθυνόμενη όχι μόνο 
στην παγκόσμια κοινότητα θεσμικών 
επενδυτών, αλλά και στις διάφορες 
ομάδες ενδιαφερομένων μερών. 
«Η Έλενα θα είναι υπεύθυνη για την 
ανάπτυξη στρατηγικής επικοινωνίας 
του ομίλου, σε ευθυγράμμιση με 
την εταιρική στρατηγική και τους 
επιχειρηματικούς στόχους του, 
απευθυνόμενη σε ένα ευρύ φάσμα 
κοινού, αποσκοπώντας στην 
περαιτέρω δημιουργία εταιρικής 
αξίας», αναφέρεται στη σχετική 
ανακοίνωση του ομίλου.

Στον «παλμό» της Βιωσιμότητας «χτυπάει» η ελληνική μάρκα 
Skincare & Wellness, Athonites, μια μοναδική Καινοτομία της 
Αγοράς που συναρπάζει καθώς εστιάζει στην Αειφορία, όχι μόνο 
επειδή παρέχει φυσικά, φυτικά, βιολογικά και πιστοποιημένα, 
cruelty free καλλυντικά αλλά κυρίως επειδή η «ουσία» του brand 
εντοπίζεται στην Ενσυναίσθηση και τη στενή και διαχρονική 
σχέση του Ανθρώπου με τη Φύση.
Σε αρμονία με το Όρος Άθως, το brand Athonites χαιρετίζει την 
Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος και υπενθυμίζει την ανάγκη 
να ζήσουμε σε αρμονία με τη Φύση, κάνοντας επιλογές προς 
έναν περιβαλλοντικά λιγότερο επιβαρυντικό τρόπο ζωής ενώ 
δεσμεύεται για σεβασμό, προστασία και διατήρηση των φυσικών 
πόρων για τις επόμενες γενιές σε κάθε στάδιο. Μια από τις πιο 
σημαντικές και αποκλειστικές καινοτομίες που έχει υιοθετήσει 
η μάρκα σε επίπεδο Βιωσιμότητας, είναι η συλλογή φυτών και 
βοτάνων από τις βιολογικά πιστοποιημένες καλλιέργειες, που 
γίνεται με το χέρι (hand picking), χωρίς μηχανική κατεργασία 

με την ελάχιστη δυνατή χρήση 
ενεργειακών πόρων, όπως νερό και 
ενέργεια, διασφαλίζοντας τη χρήση 
ύψιστης ποιότητας πρώτων υλών. 
Εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι 
αποφεύγονται οι πληγές στα φυτά καθώς η 
συλλογή του ώριμου στελέχους του φυτού γίνεται την κατάλληλη 
ώρα της ημέρας, χωρίς να ασκείται πίεση στον κύκλο ζωής τους, 
επιτρέποντάς τους να μεγαλώσουν ήρεμα κα σωστά. 
Στη διαδικασία αυτή ακολουθούνται αυστηρά πρωτόκολλα 
τόσο στο στάδιο της συγκομιδής όσο και κατά την ξήρανση, 
ενώ τηρούνται ειδικές προδιαγραφές αποθήκευσης των 
πρώτων υλών. Η μάρκα Athonites από την αρχή της πορείας 
της φροντίζει να επιλέγει συσκευασίες πλήρως ή μερικώς 
ανακυκλώσιμες στο 95%, με άμεσο στόχο να επιτύχει το 100%. 
Ανακαλύψτε περισσότερα στο  
https://athonites.com/pages/our-commitment 

Η  Ε Λ Ε Ν Α  Π Α Π Π Α  Σ Τ Ο Ν  Ο Μ Ι Λ Ο 
F O U R L I S 

Η Ρ Θ Ε  Τ Ο  M Y R O O M I E  S A F E S TA Y

https://athonites.com/pages/our-commitment
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W O M E N  I N  A C T I O N

Η Σαβίνα 
Γιαχγιά, 
coffee 
expert της 
Nestle 
Professional, 
κατέκτησε 
τη δεύτερη 
θέση στο 
Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα 
Brewers 
Cup 
2023 που 
διοργάνωσε 
η Specialty 
Coffee 

Association, μια διάκριση η οποία 
αναδεικνύει την υπεροχή της στο 
coffee brewing. Συγκεκριμένα, μετά την 
κατάκτηση του τίτλου της Πανελλήνιας 
Πρωταθλήτριας Brewers Cup 2023 
που κέρδισε τον Φεβρουάριο, η Σαβίνα 
διαγωνίστηκε με 35 πρωταθλητές από 
όλο τον κόσμο και με την εντυπωσιακή 
τεχνική και την άρτια εκτέλεσή της 
κατάφερε να διακριθεί ως η δεύτερη 
καλύτερη Coffee Brewer στον κόσμο, 
ανεβάζοντας την Nestle Professional 
στις υψηλότερες θέσεις της 
παγκόσμιας σκηνής του καφέ. 

SKY EXPRESS: ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΉΝ ΟΡΓΑΝΩΣΉ LEAN IN 
NETWORK GREECE (ATHENS) ΓΙΑ ΤΉΝ ΕΝΙΣΧΥΣΉ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Με τον τίτλο «Motherlover» 

Το brand Maltesers κυκλοφόρησε 
καμπάνια σε συνεργασία με τη 
φιλανθρωπική οργάνωση Comic 
Relief, για να «φωτίσει» τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
μητέρες στον εργασιακό χώρο και 
το πώς οι άνθρωποι μπορούν να 
τις βοηθήσουν «να ελαφρύνουν 
το φορτίο». Η καμπάνια με τίτλο 
«Motherlover» δημιουργήθηκε από 
την Abbott Mead Vickers BBDO. Πηγή 
έμπνευσης αποτέλεσε έρευνα των 
Maltesers, η οποία διαπίστωσε ότι 
πολλά από τα βάρη του συνδυασμού 
της επαγγελματικής και της 
οικογενειακής ζωής εξακολουθούν 
να πέφτουν στις εργαζόμενες 
μητέρες. Συγκεκριμένα, 55% των 
μαμάδων στο Ηνωμένο Βασίλειο 
δήλωσαν ότι χρειάζονται περισσότερη 
βοήθεια από τους εργοδότες και τους 
συναδέλφους τους για να είναι οι 
εργαζόμενες μητέρες που θα ήθελαν. 

Κ Α Μ Π Α Ν Ι Α  Α Π Ο  ΤΑ  M A L T E S E R S  Γ Ι Α 
Τ Ι Σ  Ε Ρ ΓΑ Ζ Ο Μ Ε Ν Ε Σ  Μ Η Τ Ε Ρ Ε Σ

Tη σύμπραξη της P&G και του 
κινήματος για την πρόληψη και την 
καταπολέμηση της έμφυλης βίας 
“Strong Me” ενάντια στη γυναικεία 
κακοποίηση, εγκαινιάζει η νέα 
καμπάνια της Leo Burnett Greece, 
creative agency του Publicis Groupe.
Στόχο της εκστρατείας είναι η 
αφύπνιση του κοινού αλλά και η 
δωρεάν παροχή ψυχολογικής στήριξης 
σε επιζώσες γυναικείας κακοποίησης. 
Με κεντρικό μήνυμα «Πιο πολλές. Πιο 
δυνατές», η P&G και το Strong Me 
δείχνουν έμπρακτα τη στήριξή τους 
στις γυναίκες που έχουν επιβιώσει από 
περιστατικά κακοποίησης.
Τα περιστατικά και οι καταγγελίες 
γυναικείας κακοποίησης στην Ελλάδα 
αυξάνονται όλο και περισσότερο. Για 
αυτό, η P&G, στα πλαίσια των δράσεων 
της εταιρικής και κοινωνικής ευθύνης, 
στηρίζει τις γυναίκες, παρέχοντας -σε 
συνεργασία με τον ΜΚΟ Strong Me- 
δωρεάν ψυχολογική υποστήριξη σε 
επιζώσες κακοποίησης. 

H SKY express προχωρά σε συνεργασία με το ελληνικό δίκτυο της διεθνούς οργάνωσης Lean In, Lean In Network Greece (Athens). 
Η συνεργασία έχει στόχο την ενδυνάμωση των γυναικών και την ενίσχυση των επαγγελματικών και προσωπικών δεξιοτήτων τους, μέσω 
εκπαιδευτικών workshops που θα περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων, ανάπτυξη ηγετικών χαρακτηριστικών, διαχείριση χρόνου, μεθόδους 
εξισορρόπησης εργασιακής και επαγγελματικής ζωής, προσωπική επικοινωνία, βασικές αρχές marketing κ.ά.  
Η κα Κλειώ Κούβελα, Head of Communications & Corporate Affairs της SKY express δήλωσε για τη συνεργασία: «Με τη συνεργασία 

μας με το Lean in Network Greece (Αthens), μία οργάνωση που συνδέει, δικτυώνει και ενθαρρύνει γυναίκες σε 
όλον τον κόσμο να κατακτήσουν τους στόχους τους στον εργασιακό τους κυρίως χώρο, αλλά και στην κοινωνία, 
θέλουμε να συμβάλλουμε στην αντιμετώπιση αυτών των θεμάτων. Ξεκινάμε απευθυνόμενοι στις γυναίκες των 
πόλεων οι οποίες μάς φιλοξενούν, δείχνοντας τον σεβασμό και τη διάθεσή μας να σταθούμε δίπλα στις τοπικές 
κοινωνίες και να αναπτυχθούμε μαζί.»
H Aρετή Γεωργιλή, συνεπικεφαλής του Lean In Network Greece (Athens) τόνισε: «Για εμάς, μια οργάνωση 
εθελοντών και εθελοντριών, είναι εξαιρετικά σημαντικό να συνεργαζόμαστε με εταιρείες που ασπάζονται τις ίδιες 
αξίες, γιατί μόνο με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να επιτύχουμε περισσότερα και να φτάσουμε πιο γρήγορα στους 
κοινούς μας στόχους. Το δίκτυό μας, τα τελευταία 5 χρόνια στην Ελλάδα, υλοποιεί μεμονωμένα προγράμματα 
για φυσικά πρόσωπα, αλλά και εξειδικευμένα για επιχειρήσεις, που στοχεύουν στην ουσιαστική αντιμετώπιση 
της συνειδητής και ασυνείδητης προκατάληψης στην εργασία, στην άμβλυνση των έμφυλων εργασιακών 
ανισοτήτων και στη στήριξη των επιχειρήσεων για το σχεδιασμό και την εφαρμογή μιας αποτελεσματικής 
πολιτικής για ένα δίκαιο εργασιακό περιβάλλον, με ίσες ευκαιρίες για όλους και όλες. Ευχαριστούμε την SKY 
express για την ευκαιρία που μας δίνει και τη δέσμευσή της για ένα ισότιμο και συμπεριληπτικό μέλλον.»

P & G ,  S T R O N G  M E  Κ Α Ι  L E O  B U R N E T T 
G R E E C E  Ε Ν Ώ Ν Ο Υ Ν  Τ Ι Σ  Δ Υ Ν Α Μ Ε Ι Σ 
Τ Ο Υ Σ  Κ Α ΤΑ  Τ Η Σ  Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Ι Α Σ 
Κ Α Κ Ο Π Ο Ι Η Σ Η Σ

Η  C O F F E E  E X P E R T  Τ Η Σ  N E S T L É 
P R O F E S S I O N A L  Κ Α ΤΑ Κ ΤΑ  Τ Η  2 Η 
Θ Ε Σ Η  Σ Τ Ο  Π Α Γ Κ Ο Σ Μ Ι Ο  Π Ρ Ώ ΤΑ Θ Λ Η Μ Α 
B R E W E R S  C U P  2 0 2 3
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Ηρώων Πολυτεχνείου 6,  
Πειραιάς 18531
Τηλ.: 210 4131586

@elysian_jewellery
@apostolou_jewellery

apostoloujewelry
elysiandivinejewellery

elysianjewellery.com
apostoloujewellery.gr

https://elysianjewellery.com
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ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ MARKETING ΤΗΣ MOBILE 
TECHNOLOGY

Αλέκα 
Ταμιωλάκη 

Έτσι, παρουσιάζουν μεγάλες ανάγκες για γρήγορη και 
αποτελεσματική λειτουργία τους ως σημείο διανομής. 
Όμως, παράλληλα στοχεύουν στην καλύτερη κατανόηση της 
συμπεριφοράς του πελάτη, σε τι αντιδρά καλύτερα, στο να 
βρίσκει πάντα αυτό που τον ενδιαφέρει περισσότερο, στην 
πληρέστερη ενημέρωσή του. 
Με άλλα λόγια καλύπτουμε το πλήρες φάσμα αναγκών της 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας, «from producer to consumer» από 
την παραγωγή έως τον καταναλωτή. 

 Παρέχετε στην αγορά προϊόντα marketing Innovation, 
τα οποία σχεδιάστηκαν για τις ανάγκες του Future Retail 
Store και δημιουργούν μια προηγμένη instore εμπειρία 
για τον σύγχρονο καταναλωτή. Τί ακριβώς κάνετε στην 
πράξη;  
Η ΜΤ στοχεύει στη Ψηφιακή Λιανική, που βασίζεται στην 
Ψηφιοποίηση, την Αυτοματοποίηση και διοχέτευση της 
Ψηφιακής πληροφορίας. 
Σε αυτό το πλαίσιο, οι Ηλεκτρονικές Ετικέτες της ΜΤ, 
δημιουργούν μια νέα εμπειρία στον πελάτη, αναβαθμίζουν 
την εικόνα των καταστημάτων και πετυχαίνουν πληρέστερη 
προβολή των προϊόντων. 
Χάρη στην ΙοΤ τεχνολογία η οποιαδήποτε ενημέρωση 
σε τιμές, προϊοντική αλλαγή ή νέα προωθητική ενέργεια 
υλοποιείται άμεσα και ταυτόχρονα σε όλη την αλυσίδα. 

Ή Αλέκα Ταμιωλάκη είναι η διευθύντρια marketing 
της Mobile Technology, μιας εταιρείας που παρέχει 
λύσεις τεχνολογίας για τη λιανική, τα logistics 
και άλλους κλάδους. Έχει πάνω από 20 χρόνια 

εμπειρίας στον κλάδο της τεχνολογίας και είναι γνωστή για την 
καινοτομία και τη δημιουργική επιχειρηματική της νοοτροπία.

 Δραστηριοποιείστε σε μια σειρά από κλάδους (Λιανική, 
Ταχυμεταφορές, Logistics, Διανομές. Βιομηχανία, Υγεία, 
Ναυτιλία, Εκπαίδευση, Δημόσιο, Τράπεζες, Marketing). 
Ποιος είναι για εσάς ο πιο ελκυστικός κλάδος που 
ενσωματώνει με μεγαλύτερη ταχύτητα τις τάσεις στην 
Ελλάδα; 
Όπως παρατηρούμε τα τελευταία χρόνια, σημαντικός 
παράγοντας προόδου προς την Ελλάδα 2.0 είναι ο 
τομέας των Logistics, που αξιοποιεί και εκμεταλλεύεται τη 
στρατηγική θέση της Ελλάδας. Ο κλάδος αποτελεί έναν 
απ΄τους στρατηγικούς πυλώνες μας και στρατηγική μας 
προτεραιότητα, καθώς προσελκύει μεγάλες επενδύσεις. 
Οι τεχνολογικές απαιτήσεις στα Logistics είναι σύνθετες 
τόσο για το λογισμικό όσο και για τον εξοπλισμό και απαιτεί 
τεχνογνωσία από την επιλογή της λύσης έως το service, 
και παράλληλα εξειδίκευση στις επιχειρησιακές διαδικασίες 
των Εμπορευματικών Κέντρων και των Κέντρων Διανομών. 
Αυτές είναι ακόμα πιο σύνθετες στα μεγάλα Εμπορευματικά 
Κέντρα (π.χ. ΟΛΠ, ΘΕΚ, ΣΙΝΔΟΣ κοκ), που θα προσφέρουν 
ολοκληρωμένη λύση με άμεση πρόσβαση σε λιμενικές, 
σιδηροδρομικές και οδικές υποδομές.
Να σημειωθεί ότι πέραν της ανάπτυξης στα τελευταία 2 
χρόνια, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 5ης Πανελλήνιας 
Έρευνας για τον τομέα της Εφοδιαστικής αλυσίδας της 
Ελληνικής Εταιρείας Logistics, με τίτλο «Αποτύπωση της 
υφιστάμενης κατάστασης και των μελλοντικών τάσεων στον 
τομέα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας στην Ελλάδα», η συμβολή 
του κλάδου στο εθνικό ΑΕΠ αναμένεται να ανέλθει στο 12% 
μέσα στα επόμενα χρόνια.
Επιπλέον, σε συνδυασμό με τα Logistics, η δεύτερη 
προτεραιότητά μας αποτελεί ο Εξοπλισμός Ψηφιακής 
μεταρρύθμισης καταστημάτων λιανικής. Πλέον τα φυσικά 
καταστήματα, έχουν γίνει και κέντρα διανομής με την εξέλιξη 
του e-commerce αλλά ταυτόχρονα θέλουν να παρέχουν 
omni-channel και συνεχώς καλύτερο customer experience. 

I N T E R V I E W

 Η τεχνολογία, θα βοηθήσει τις γυναίκες να 

έρθουν σε επαφή με μια διαφορετική κουλτούρα, 

πιο ρεαλιστική, πιο πρακτική και πιο ψύχραιμη. 

Η τεχνολογία δρα πιο απελευθερωτικά και ωθεί 

τη δημιουργικότητα. 
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Οι ηλεκτρονικές ετικέτες με το λογισμικό που τις συνοδεύει, 
παρέχουν σε πραγματικό χρόνο στοιχεία για την κατανάλωση, 
για την πληρότητα των προϊόντων, αναφορικά με το ποια 
προϊόντα κινούνται πιο γρήγορα, τι πραγματικά ενδιαφέρει και 
πώς συμπεριφέρονται οι πελάτες. 
Επιπλέον μπορούν να συνδυαστούν με ισχυρά εργαλεία 
report, ώστε π.χ. το Μάρκετινγκ να έχει σε σχεδόν πραγματικό 
χρόνο ό,τι χρειάζεται για να αυξήσει την απόδοση της κάθε 
ενέργειας, ενώ βοηθούν στη σωστή διαχείριση αποθεμάτων ή 
των φρέσκων ειδών κοκ. 
Τέλος, μην ξεχνάμε ότι οι υπάλληλοι γίνονται πιο παραγωγικοί 
ή μπορούν να απασχολούνται σε πιο καίριες εργασίες, ενώ 
γίνεται και μείωση των λειτουργικών εξόδων.
Οι επόμενες λύσεις μας στοχεύουν στην αποτελεσματική 
λειτουργία των καταστημάτων Λιανικής-διανομής και στη 
δημιουργία ενός περιβάλλοντος υψηλής παραγωγικότητας με 
φορητά τερματικά, λύσεις φωνητικών εντολών και λογισμικό 
αύξησης παραγωγικότητας. 
Συνήθως, ξεκινάμε με συνδυασμό Φορητών τερματικών 
για να βελτιωθεί η αποδοτικότητα στο χώρο. Στη συνέχεια 
στοχεύουμε στην αύξηση της αποδοτικότητας του δυναμικού 
μέσω εργονομικών συσκευών και λύσεις για συνεργασία των 
εργαζομένων. 
Η διαχείριση πλέον μπορεί να γίνεται με καθοδήγηση των 
εργαζομένων μέσω Φωνητικών Εντολών, ενώ στο μέλλον θα 
συνδυαστούν με ειδικό εξοπλισμό wearable, αφής, όρασης 
(AR&VR). Συνοδευτικά, υποστηρίζεται και λογισμικό για την 
επικοινωνία των ατόμων, τη συνεργασία και τη λειτουργία 
ως ομάδα. Για να γίνει σωστά ο μετασχηματισμός προς την 
Ψηφιακή Λιανική, το εξειδικευμένο προσωπικό μας αξιολογεί 
την Ψηφιακή ωριμότητα της επιχείρησης και προτείνει το 
συνδυασμό και τα βήματα που χρειάζεται να ακολουθηθούν.

 Ποιες είναι μερικές από τις πιο καινοτόμες τεχνολογίες 
στις οποίες εργάζεται η Mobile Technology αυτή τη στιγμή; 
Η ανοδική πορεία στην πολυπλοκότητα, στην ταχύτητα 
αναζήτησης και η διόγκωση του ecommerce, ειδικά μετά 
την πανδημία, σε συνδυασμό με τη δυσκολία ανεύρεσης 
προσωπικού, οδηγούν πολλές επιχειρήσεις στην αναζήτηση 
ρομποτικών λύσεων για την αύξηση της ταχύτητας και της 
παραγωγικότητας. H Mobile Technology αναγνωρίζοντας 
από νωρίς αυτή την ανάγκη έχει επενδύσει τεχνολογικά στα 
Automated Mobile Robots (AMR) της Zebra Fetch Robotics 
που δίνουν την αυτονομία και εργονομία που απαιτούν οι 
προηγμένοι και σύγχρονοι αποθηκευτικοί χώροι. Είμαστε η 
πρώτη εταιρεία στην Ελλάδα που έχει πιστοποιηθεί ως Mobile 
Robotics Specialist από τη Zebra Fetch Robotics. Αυτό 
σημαίνει ότι διαθέτουμε την απαιτούμενη τεχνογνωσία για 
το σχεδιασμό, την εγκατάσταση και την τεχνική υποστήριξη 
λύσεων που περιλαμβάνουν τα AMRs.

 Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
η εταιρεία αυτή τη στιγμή; 
Όπως είπαμε και παραπάνω, αυτή τη στιγμή η μεγαλύτερη 
πρόκληση που αντιμετωπίζουμε είναι η αυξημένη ανάγκη 
των εταιρειών για ψηφιακό μετασχηματισμό και η παροχή 
ολοκληρωμένων λύσεων που οδηγούν σωστά προς αυτή την 
κατεύθυνση. Σε δεύτερο επίπεδο, η Έλλειψη εξειδικευμένου 
προσωπικού που θα μπορεί να υποστηρίξει, να σχεδιάσει 
και να αντιμετωπίσει εποικοδομητικά αυτά τα σύνθετα 
προβλήματα.

 Πώς παραμένετε μπροστά από τον ανταγωνισμό; 
Η συνταγή επιτυχίας μας αποτελείται από 2 στοιχεία που είναι 
στο DNA της επιχείρησης. Το πρώτο είναι το Customer Service, 
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εκπροσωπεί τις τεχνολογικές εξελίξεις σε στενή συνεργασία 
με τους μεγαλύτερους διεθνείς οίκους αλλά και κοντά στους 
συνεργάτες μας και φυσικά στην υπηρεσία των πελατών μας.

 Ποια είναι τα σχέδια της εταιρείας για διεθνή επέκταση; 
Προς το παρόν δεν υπάρχουν σχέδια για διεθνή επέκταση. 
Στόχος μας είναι και θέλουμε να συνεχίσουμε να είμαστε η 
εταιρεία με τη μεγαλύτερη εξειδίκευση στην Ελλάδα στο χώρο 
του AIDC, να επενδύουμε συνεχώς στην τεχνογνωσία και να 
παρέχουμε συμβουλές στους πελάτες μας.

 Βρίσκετε προσωπικό εύκολα για τόσο εξειδικευμένες 
υπηρεσίες τις οποίες παρέχετε ή συναντάτε δυσκολίες; 
Είναι challenge να μπορέσεις να βρεις εργαζομένους σε 
εξειδικευμένες υπηρεσίες και να ταιριάζει στην κουλτούρα της 
εταιρείας. 
Γενικά, η εύρεση εξειδικευμένου προσωπικού μπορεί να είναι 
πρόκληση, ανάλογα για το πεδίο δραστηριότητάς μας και τις 
απαιτούμενες δεξιότητες. Ορισμένες εξειδικευμένες υπηρεσίες 
απαιτούν υψηλό επίπεδο εξειδίκευσης, οπότε η αναζήτηση 
μπορεί να δυσκολεύει.
Επενδύουμε στην εκπαίδευση των νέων εργαζομένων και τους 
παρέχουμε τη δυνατότητα να ασχοληθούν με πολλά μέρη και 
διαφορετικές τεχνολογίες. Αυτό για έναν νέο ειδικά άνθρωπο, 
είναι πραγματικά μεγάλη ευκαιρία.

 Πως κάνετε upskilling και reskilling στους συνεργάτες σας; 
Με επικοινωνία, συνεργασία και συνεχή εκπαίδευση. 
Κρατάμε ένα ανοιχτό διάλογο με τους συνεργάτες μας. Ξέρουν 
ότι μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί μας με διαφορετικούς 
τρόπους και θα αφιερώσουμε χρόνο να βρούμε τη λύση για 
τους δικούς τους πελάτες. Για εμάς η σχέση μαζί τους είναι 
κρίσιμη για να ‘ακούμε’ και να μαθαίνουμε.
Τους στέλνουμε συνεχώς ενημερωτική πληροφορία, είμαστε 
πολύ αναλυτικοί στην πληροφορία που έχουμε στο site μας με 
εκπαιδευτικά βίντεο, άρθρα κοκ.
Χρησιμοποιούμε τα social media αποτελεσματικά για να έχουν 
την εικόνα από τις εξελίξεις αλλά και το τί είναι σημαντικό να 

που είναι και ο καλύτερος ambassador της επιχείρησης. 
Το δεύτερο είναι το συνεχές Innovation και επένδυση σε 
τεχνολογικές λύσεις για τους πελάτες μας.

 Τί συμβουλή θα δίνατε σε άλλους επιχειρηματίες που θέλουν 
να ξεκινήσουν μια επιχείρηση στην Ελλάδα; 
Όπως και πριν, σημασία έχει το focus on innovation, ποιότητα 
και customer service. Να γίνεις ο πιο πιστός evangelist των 
λύσεων που παρέχεις στους πελάτες, να τους οδηγείς μπροστά 
και να είσαι εκεί, δίπλα τους και μετά την πώληση.
 Ποιο είναι το όραμά σας για το μέλλον των logistics και του 
λιανικού εμπορίου; 
Μια στενή συνεργασία μεταξύ τους σε ένα δίκτυο που αλληλο-
τροφοδοτείται με δεδομένα και γίνεται optimized real time. 
Αυτό ακούμε ως ανάγκη, συνεχώς και από τα διάφορα μέρη 
που αποτελούν την πλήρη Εφοδιαστική αλυσίδα του μέλλοντος. 
Οι επιχειρήσεις σιγά σιγά διώχνουν τα σιλό ανάμεσα στις 
διαφορετικές φάσεις & τμήματα της διανομής, και με τη βοήθεια 
των ΙΟΤ και των big real data processing capabilities, θέλουν 
να φτάσουν προς μια πλήρη εικόνα. Από το πού βρίσκονται 
οι πρώτες ύλες μέχρι τον καταναλωτή και στη συνέχεια στην 
ανακύκλωσή τους. Ένας συνεχής αέναος ψηφιακός κύκλος 
δεδομένων που κινούνται με νέες ταχύτητες.

 Πώς πιστεύετε ότι η τεχνολογία θα αλλάξει τον τρόπο που 
ψωνίζουμε και ζούμε; 
Σίγουρα θα εξελίξει την εμπειρία που «απολαμβάνει» ένας 
καταναλωτής με επίσκεψη σε ένα κατάστημα, είτε φυσικό είτε 
on-line. Κατά την προσωπική μου εικόνα, θα δούμε μεγαλύτερη 
εξέλιξη στα φυσικά καταστήματα, που θα εξελιχθούν σε υβριδικά 
μοντέλα. Θα συνδυάζουν τα πλεονεκτήματα του φυσικού 
χώρου με παράλληλη πρόσβαση σε online ψηφιακές υπηρεσίες 
και ευκολίες μέσω AR, VR, ψηφιακούς καθρέπτες ακόμα και 
συμβουλές από artificial intelligence για τον καταναλωτή.

 Πώς βλέπετε να εξελίσσεται η εταιρεία τα επόμενα 5-10 
χρόνια; 
Η Εφοδιαστική αλυσίδα σήμερα είναι πολυδιάστατη και 
πολύπλοκη και αυτό φαίνεται να συνεχίζεται και τα επόμενα 
χρόνια. Οι αποθηκευτικοί χώροι θα συνεχίσουν να αποτελούν 
κρίσιμο κομμάτι της λειτουργίας και της αποδοτικότητας μιας 
επιχείρησης. 
Η αυτοματοποίηση και βελτιστοποίηση αυτών των χώρων 
αποτελεί προτεραιότητα για να εξασφαλιστεί ο αποτελεσματικός 
χειρισμός, η αποθήκευση και η διαχείριση των εμπορευμάτων. 
Η ρομποτική, τα ΙοΤ ως πηγή data, το big data process σε 
συνδυασμό με το ΑΙ είναι περιοχές που θα αλλάξουν την εικόνα 
μας και τον τρόπο που διαχειριζόμαστε ψηφιακά την εφοδιαστική 
αλυσίδα. 
Γενικά, η εφοδιαστική αλυσίδα αναμένεται να επωφεληθεί από 
την ψηφιοποίηση και τη χρήση προηγμένων τεχνολογιών όπως 
το Ίντερνετ των Πραγμάτων (IoT), το blockchain, η τεχνητή 
νοημοσύνη και η αναγνώριση διαστάσεων, που θα βοηθήσουν 
στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και στην αύξηση της 
αξιοπιστίας των διαδικασιών.
Θα γίνουν επενδύσεις στην ευρύτερη συνεργασία και τη 
διαφάνεια μεταξύ των μελών της εφοδιαστικής αλυσίδας, 
χρησιμοποιώντας πιθανόν τις τεχνολογίες blockchain για να 
καταγράφουν και να μοιράζονται δεδομένα με ασφάλεια.
Η τεχνολογική εξέλιξη και οι μεταβαλλόμενες ανάγκες της 
αγοράς θα απαιτήσουν περισσότερη προσαρμοστικότητα και 
ευελιξία στην εφοδιαστική αλυσίδα. Η Μobile technology θα 
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προσέξουν. Για εμάς, τόσο το upskilling όσο και το reskilling 
είναι σημαντικά μέσα για τη βελτίωση των δεξιοτήτων και 
των γνώσεών τους, ώστε να ανταποκρίνονται καλύτερα στις 
απαιτήσεις της επιχείρησης. Ανανεώνοντας τις δεξιότητες 
τους, είναι πιο αποτελεσματικοί και αποδοτικοί στον ρόλο 
τους.

 Το προσωπικό και οι συνεργάτες σας περιλαμβάνουν 
γυναίκες ή οι τεχνικοί και developers είναι μάλλον άνδρες; 
Ο χώρος είναι ανδροκρατούμενος αλλά υπάρχουν και 
γυναίκες που ενισχύουν την διαφορετικότητα και βοηθάνε στην 
αντιμετώπιση των προβλημάτων με τη δική τους προοπτική.

Η συνεργασία μπορεί να είναι το ίδιο με άνδρα ή με γυναίκα, και 
έχει να κάνει πάντα με το χαρακτήρα και όχι το φύλο σίγουρα.
Πολλές φορές είναι πιο εύκολο να συνεργάζεσαι με άνδρα 
παρά με γυναίκα. Ανάλογα με το θέμα ή τη φύση του 
προβλήματος, όταν το αναθέσεις σε γυναίκα μπορείς να 
κοιμάσαι ήσυχος. Οι γυναίκες αρκετές φορές διακατέχονται 
από το σύνδρομο της «καλής μαθήτριας» και δεν μπορούν να 
καταλάβουν το πότε θα πρέπει να σταματήσουν.

 Πόσο challenging είναι για μια γυναίκα να εργάζεται σε έναν 
τομέα τεχνολογίας αιχμής; 
Ο τομέας της τεχνολογίας είναι γνωστός για την υψηλή 
τεχνική πολυπλοκότητα, τη συνεχή εξέλιξη, και επηρεάζει την 
παρουσία των γυναικών στον κλάδο. Ο τομέας της τεχνολογίας 
έχει παραδοσιακά υπο-εκπροσωπούμενο αριθμό γυναικών. 
Σίγουρα η ποσόστωση έχει βελτιωθεί σημαντικά τα τελευταία 
χρόνια, τουλάχιστον σε σχέση με όταν ξεκίνησα. Τώρα, όλο και 
περισσότερες γυναίκες ασχολούνται με την τεχνολογία, και 
ειδικότερα με την Πληροφορική. 
Αυτό σίγουρα έχει μειώσει το αίσθημα της «μειονότητας» 
που υπήρχε και έχει βοηθήσει στη δημιουργία role-model 
γυναικών-τεχνοκρατών. Θα έλεγα, ότι οι γυναίκες στο χώρο 
είχαν να αντιμετωπίσουν περισσότερες προκαταλήψεις και 
στερεότυπα για την ικανότητά τους να ανταγωνιστούν στον 
ανδροκρατούμενο τομέα. Γενικά, οι προσπάθειες για τη 
δημιουργία περισσότερης πολυπολιτισμικότητας και ισότητας 
στον χώρο εργασίας μπορούν να βοηθήσουν στη δημιουργία 
πιο περιεκτικών και αποδοτικών εργασιακών περιβαλλόντων για 
όλους.
Υπάρχουν πολλές ευκαιρίες, πολλά πεδία να διαλέξεις, πολλές 
περιοχές που μπορείς να απασχοληθείς και να κρατά το πνεύμα 
σου δραστήριο.
Απ΄την άλλη ο χώρος πιστεύω ότι ωφελείται απ’ το γυναικείο 
πνεύμα, την οργανωτικότητα, τη δυνατότητα χειρισμού πολλών 
παράλληλων θεμάτων και την επιμονή στη λεπτομέρεια, που 
μάλλον διακρίνουν λίγο περισσότερο, κατά την προσωπική μου 
άποψη, τις γυναίκες.
Απ’ την άλλη η τεχνολογία, θα βοηθήσει τις γυναίκες να έρθουν 
σε επαφή με μια διαφορετική κουλτούρα, πιο ρεαλιστική, 
πιο πρακτική και πιο ψύχραιμη. Η τεχνολογία δρα πιο 
απελευθερωτικά και ωθεί τη δημιουργικότητα.
Προσωπικά πιστεύω ότι αν σου ταιριάζει η εξέλιξη, αγαπάς 
την καινοτομία, και θέλεις να κάνεις τον κόσμο πιο καλό και 
συνεργατικό, είναι ό,τι πιο συναρπαστικό και ανανεωτικό 
υπάρχει, I love technology.

 Ποιο είναι το μότο σας στην επαγγελματική σας ζωή αλλά και 
στην προσωπική; 
Έχω διάφορα moto που με βοηθάνε και ίσως διαμορφώνονται 
και με την εργασιακή μου εμπειρία. 
Από αυτά που με συνοδεύουν αρκετά συχνά είναι το “the world 
is a global village”, “enjoy the project” και “it is what it is”.
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FOUNDERS THE NOMADS AGENCY

Μαρία  
Κωφίδου-  
Σόφι Ορφανίδη-
Σαραφάκη

 Ως ιδρύτριες της Nomads, έχετε εμπειρία στην ψηφιακή 
στρατηγική και τη βελτιστοποίηση μηχανών αναζήτησης. 
Πώς ενημερώνεστε για τις τελευταίες τάσεις και αλλαγές σε 
αυτούς τους τομείς; 
Η εξέλιξη στο digital κόσμο είναι ένας από τους βασικούς 
λόγους που μας ώθησε τόσο εμένα όσο και τη συνεργάτη 
μου, Σόφη Ορφανίδη, να ασχοληθούμε από πολύ νωρίς 
με το digital marketing, όταν ακόμη ήταν μια τάση που οι 
επιχειρήσεις μπορούσαν να παραβλέπουν ή ακόμη και δεν 
κατανοούσαν τη σημαντικότητα του. Κάθε μέρα είναι μια 
νέα ημέρα στην ψηφιακή πραγματικότητα. Οι πλατφόρμες 
εξελίσσονται, οι μηχανές αναζήτησης εξίσου, και όλο κάτι νέο 
έρχεται. Σε ό,τι αφορά στην ενημέρωση μας, αυτή προέρχεται 
σε μεγάλο βαθμό από αγορές του εξωτερικού και μέσα 
σχετικά με τον τομέα, όπως αυτή των ΗΠΑ. Δοκιμάζουμε ό,τι 
νέο υπάρχει στην αγορά και ανακαλύπτουμε αν συναντά τις 
ανάγκες των πελατών μας. 

 Μπορείτε να μοιραστείτε ένα παράδειγμα μιας 
επιτυχημένης ψηφιακής στρατηγικής που εφαρμόσατε στη 
Nomads που είχε ως αποτέλεσμα σημαντική ανάπτυξη ή 
βελτιωμένη απόδοση; 
Θα αναφέρουμε μια από τις βέλτιστες πρακτικές που έχουμε 
εντάξει στην «φαρέτρα» της Nomads, το article content 
strategy. Η αποτελεσματικότητα της ορθής διαχείρισης ενός 
άρθρου σε συνδυασμό με το Performance είναι πολύ πιο 
αποδοτική σε conversions, awareness και reputation, από 
τις συνήθεις πρακτικές. Επιδιώκουμε να εφευρίσκουμε κάθε 
φορά αλλά και να παρέχουμε ένα πακέτο υπηρεσιών στον 
πελάτη, ώστε να μπορεί να τα έχει all-in-one σε ένα μέρος και 
συνεργάτη.

Σ το PR αλλά και στο ψηφιακό PR υπάρχουν αρκετά 
επιχειρηματικά «δίδυμα». Τόσο πανομοιότυπα, όσο 
και ανόμοια, που ωστόσο αλλοσυμπληρώνονται, 
αλληλοκαλύπτονται και με ένα μαγικό τρόπο συμ-

φωνούν και βελτιώνει ο ένας τον άλλον. Η περίπτωση της 
Nomads Agency με συνιδρύτριες τη Μαρία Κωφίδου και τη 
Σόφι Ορφανίδη-Σαραφάκη, με διαφορετικό background και 
αφετηρία αλλά συμπόρευση σε μια φιλοσοφία και όραμα που 
εστιάζει στην αμεσότητα, την όρεξη για δουλειά, την ειλικρί-
νεια, το πάθος για δημιουργικότητα και κυρίως αυτογνωσία. 
Δεν υπάρχει κανείς που να τις γνωρίζει καλύτερα και να 
μπορεί να τις συστήσει πιο εύστοχα από τις ίδιες:
«Είμαστε ένα 360ο Digital Boutique Agency που διακρίνεται 
για ευελιξία του, την αμεσότητα του και τη γρήγορη 
ανταπόκριση σε κάθε είδους προκλήσεις. Δεν χρησιμοποιούμε 
ποτέ ένα μόνο κανάλι. Ανάλογα με το κοινό που απευθύνεται 
ο πελάτης και τους στόχους του, εφαρμόζουμε το σχέδιο 
ψηφιακού μάρκετινγκ στα σωστά κανάλια για καλύτερα 
αποτελέσματα. Έχουμε πάντα στη σκέψη μας ότι κάθε 
πελάτης έχει διαφορετικές ανάγκες ή αρκετές φορές και 
ανάγκες που μπορεί να μην έχει εντοπίσει. Eίμαστε ιδιαίτερα 
χαρούμενες που στην ταπεινή μας αρχή μας έχουν εμπιστευτεί 
brands όπως ο Ξενοδοχειακός Όμιλος Πέτρα & Φως, η Star 
Automotive Hellas, η Delloite και μας τιμά η εμπιστοσύνη των 
ανθρώπων που από τη σύλληψη της επιχειρηματικής τους 
ιδέας μέχρι την υλοποίηση και την ανάπτυξη της, μας επέλεξαν 
ως συνοδοιπόρους.
Είτε το πιστεύετε είτε όχι, το επιχειρείν - αν το κάνετε όπως 
εμείς - είναι μια δημιουργική και ευχάριστη διαδικασία! Η 
νοοτροπία μας επικεντρώνεται στο να μην λέμε ποτέ αβίαστα 
«ναι» στον πελάτη αν δεν πιστεύουμε ότι θα συντελέσει στην 
επιτυχία του και στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί. 
Γνωρίζουμε ότι αυτός δεν είναι ο συνηθισμένος τρόπος, αλλά 
σας ενθαρρύνουμε να το δοκιμάσετε! Επίσης, να σημειώσουμε 
ότι διασκεδάζουμε πολύ!»
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 Επιδιώκουμε να εφευρίσκουμε κάθε φορά  

αλλά και να παρέχουμε ένα πακέτο υπηρεσιών 

στον πελάτη, ώστε να μπορεί να τα έχει all-in-

one, σε ένα μέρος και συνεργάτη 
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ότι αν είναι κάτι να πάει στραβά, θα πάει. Μην θεωρήσεις πώς 
τα έχεις καλύψει όλα. 

 Πώς διατηρείτε την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 
προσωπικής ζωής;  
Δεν θα λέγαμε με μεγάλη ευκολία αλλά σίγουρα είμαστε σε 
πολύ καλύτερη μοίρα από όταν δουλεύαμε ως υπάλληλοι σε 
άλλες εταιρείες. Όταν ξεκινήσαμε θέσαμε την εξής ερώτηση: 
«Τί εργοδότη θα θέλαμε να έχουμε;». 
Και αυτό γίναμε για εμάς τις ίδιες στην αρχή και αργότερα και 
για την ομάδα μας. 

 Ποιες προσωπικές συνήθειες ή ρουτίνες συνέβαλαν στην 
επιτυχία της εταιρείας σας; 
Η επικοινωνία, το structure, η ανάγκη να επαν-εφευρίσκουμε 
τους εαυτούς μας, το να μας επιτρέπουμε να βγούμε από το 
box και η αναγνώριση ότι κάποιες φορές δεν μπορούν να είναι 
όλοι χαρούμενοι. Η διαφορετικότητά μας επίσης είναι από 
τους κύριους παράγοντες της ανάπτυξής μας. Σε προσωπικό 
επίπεδο είμαστε και οι δύο μας άνθρωποι που πιστεύουμε στην 
αυτοβελτίωση. 

 Πώς διαχειρίζεστε το άγχος και διατηρείτε μια θετική 
νοοτροπία σε μια γρήγορη και δυναμική βιομηχανία; 
Με ανάσες (γέλια). Υπάρχει για εμάς μια αρχή: ξύπνα κάθε 
μέρα και κάνε το καλύτερο που μπορείς. Η ομάδα μας 
απαρτίζεται από δυναμικά άτομα, και μάλιστα γυναίκες. Το 
αναφέρουμε αυτό γιατί ακόμη και σήμερα τα στερεότυπα είναι 
«ισχυρά». Θα μπορούσε κάποιος να πει λοιπόν ότι το άγχος 
και ο φόβος ή οι ευαισθησίες μας, θα μας έφερναν σε σημείο 
κατάρρευσης. Όμως η αλήθεια είναι εντελώς διαφορετική. 
Το άγχος όπως και ο φόβος είναι τόσο πραγματικά όσο τους 
επιτρέψεις να γίνουν. Στηρίζουμε η μια την άλλη, γινόμαστε 
το «αντίβαρο» της σε στιγμές πίεσης, φέρνουμε ισορροπία και 
προχωράμε. 

 Πώς προσεγγίζετε την επικοινωνιακή διαχείριση κρίσεων 
στα διαδικτυακά Μέσα Ενημέρωσης δεδομένου ότι έχετε 
σημαντικό δημοσιογραφικό background; Μπορείτε να 
δώσετε ένα παράδειγμα μιας δύσκολης κατάστασης που 
χειριστήκατε αποτελεσματικά; 
Επικοινωνία, επικοινωνία, επικοινωνία. Ακόμη και στο digital 
κόσμο, που ορισμένοι τον θεωρούν απρόσωπο, η επικοινωνία 
και η ενσυναίσθηση είναι skills που πρέπει να έχουν όλα τα 
brands. Μην ξεχνάμε ότι είναι ένας τομέας που συμβαδίζει 
με τις εξελίξεις και εμείς καλούμαστε πολλές φορές να 
προσαρμοστούμε σύμφωνα με αυτές - και μάλιστα χωρίς να 
έχουμε την πολυτέλεια του χρόνου. Γρήγορη σκέψη, βαθιά 
γνώση του πελάτη, προσοχή στις λεπτομέρειες, και όραμα. 
Κάποιες φορές έχουμε συναντήσει πελάτες που δεν είχαν 
σκεφτεί ποτέ τι πρεσβεύει το brand τους. Οι πωλήσεις είναι 
σίγουρα καθοριστικός παράγοντας αλλά εμείς θέλουμε πάντα 
να κοιτάμε πιο μακριά.

 Ποια είναι μερικά βασικά ζητήματα που έχετε κατά νου όταν 
σχεδιάζετε και οργανώνετε επιτυχημένες εκδηλώσεις; 
Δυστυχώς ο κόσμος θαμπώνεται από το λαμπερό κομμάτι 
της δουλειάς και πιστεύει ότι το PR περιορίζεται στο να 
φωτογραφίζεσαι περιχαρής σε events και να γνωρίζεις 
celebrities, κάτι που απέχει παρασάγγας από την 
πραγματικότητα. Το μυστικό ενός πετυχημένου event είναι να 
μπορείς να το οραματιστείς. Το επάγγελμά μας προϋποθέτει 
μεταξύ άλλων, έμφυτη ικανότητα στην επικοινωνία, άριστη 
χρήση της ελληνικής γλώσσας (και όχι μόνο), ευγένεια, 
ψυχραιμία, διπλωματία, διατήρηση ισορροπιών, εχεμύθεια, 
συνέπεια, γρήγορες αντιδράσεις, ευελιξία και αντοχή στο 
multi-tasking. Ακόμα και τις σχέσεις μας με Media, influencers 
και key opinion leaders τις «κεντάμε» διακριτικά μέσα στα 
χρόνια μια προς μια. Ένα πετυχημένο event σημαίνει αυτόματα 
ότι έχεις σχεδιάσει προσεκτικά, έχεις οργανωθεί, έχεις 
συγκεντρώσει τις πληροφορίες, και έχεις πάρει ως δεδομένο 

I N T E R V I E W
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πραγματικά μπορούμε να κάνουμε για αυτόν και ας το κάνουμε 
πράξη. Αυτή είναι και η αρχή της εταιρείας μας. 

 Καθώς διαθέτετε επικοινωνιακό χάρισμα, πως τα 
καταφέρνετε να κρατήσετε διακριτή τη σφαίρα των πελατών 
από αυτή των φίλων;  
Το συστατικό της επιτυχίας είναι η επίτευξη της ισορροπίας 
μεταξύ των σχέσεων. Και τα όρια. Η Σόφη χρησιμοποιεί 
πολύ εύστοχα ένα motto, το οποίο λέει: μην κάνεις δουλειές 
με φίλους, αλλά κάνε φίλους από τη δουλειά. Θα συμβεί 
και αυτό, είναι αναπόφευκτο. Η παροχή υπηρεσιών έχει τη 
μέση οδό, καθώς υπάρχει η τριβή και η καθημερινότητα που 
διαμορφώνει, χτίζει αλλά και φθείρει τις ανθρώπινες σχέσεις. 
Η επαφή με διαφορετικούς ανθρώπους σε αυτή τη δουλειά και 
κουλτούρες μέσα στα χρόνια λειτουργεί ως έμπνευση για να 
συνθέσουμε τα κομμάτια του προσωπικού μας παζλ. Και όσο 
υπάρχουν τίμιες συναλλαγές, και ειλικρίνεια, τότε η φιλία είναι 
το επόμενο στάδιο στις σχέσεις που διαμορφώνονται.

 Πώς προσεγγίζετε τη συνεχή μάθηση και την προσωπική 
ανάπτυξη; Υπάρχουν συγκεκριμένοι πόροι ή βιβλία που 
είχαν σημαντικό αντίκτυπο στην επαγγελματική σας πορεία; 
Είναι η αρχή όλων. Στον τομέα μας η μάθηση είναι 
καθημερινή, συνεχής όπως αναφέρατε, και είναι το στοιχείο 
που βρίσκουμε ως το πιο γοητευτικό. Αυτό φυσικά που 
μας ενθουσιάζει είναι ότι όταν μαθαίνεις κάτι νέο σχεδόν 
αμέσως το κάνεις πράξη. Σε έναν τομέα όπως τον δικό 
μας, λειτουργούν όλα τόσο άμεσα. Σε ό,τι αφορά τις πηγές, 
μπορούμε να αναφέρουμε το Hubspot, αλλά και seminars 
που κατά καιρούς παρακολουθούμε. Και φυσικά, η καθημερινή 
έκθεση σε άκρως ετερόκλητα στοιχεία κι ενέργειες αφήνει τα 
σημάδια της πάνω σου.

 Σας παρακολουθούμε στα social media να ταξιδεύετε συχνά 
με έναν ιδιαίτερο, μοναδικό θα έλεγα, δικό σας τρόπο. Τα 
ταξίδια συνδέονται συχνά με τον νομαδικό τρόπο ζωής. Πώς 
έχουν επηρεάσει τα ταξίδια τη δουλειά και την προοπτική της 
Nomads; 
Λένε πως το να ταξιδεύεις διερύνει τους ορίζοντες σου. Εμείς 
συνηθίζουμε να λέμε, ότι είναι ο τρόπος που ταξιδεύεις και όχι 
ο τόπος. Οι διαφορετικές κουλτούρες, το να παρακολουθείς ως 
ταξιδιώτης την καθημερινότητα του τόπου που επισκέπτεσαι, 
να παρατηρείς τους ανθρώπους και να προσπαθείς να 
ενταχθείς στους ρυθμούς τους για το λίγο που είσαι εκεί, 
είναι κάτι πολύ διαφορετικό από το να είσαι τουρίστας. Συχνά 
δουλεύουμε από όπου και αν βρισκόμαστε, είτε στην Ελλάδα 
είτε στο εξωτερικό. Η πεμπτουσία της Nomads, είναι ότι τη μια 
μέρα βρίσκεσαι στο γραφείο σου, την άλλη το γραφείο σου 
μπορεί να γίνει η θάλασσα, το βουνό, ένα νησί κ.α. Είμαστε ένα 
non-stop shop. Όμως για εμάς, ο νομαδικός τρόπος ζωής είναι 
και αντιπροσωπευτικός της επικοινωνίας όπως έχει εξελιχθεί 
στον ψηφιακό κόσμο. Το μήνυμα ταξιδεύει, βρίσκεται παντού, 
μετουσιώνεται και μεταμορφώνεται, υιοθετείται, επηρεάζει 
και επηρεάζεται. Και αυτός ήταν και ο κύριος λόγος που 
ονομάσαμε την εταιρεία μας NOMADS.
Χαριτολογώντας όταν μας ρωτάνε που θα πάμε διακοπές λέμε 
ότι δεν θα πάμε, γιατί όταν έχεις τον υπολογιστή μαζί είναι 
αναπόφευκτο ότι κάποια στιγμή θα δουλέψεις. Αλλά αυτός 
είναι ο δικός μας τρόπος.

 Και μια προσωπική ερώτηση προς την Μαρία. Πως 
αντιμετωπίζει ο πελάτης σας το ιδιαίτερο χιούμορ με το 
οποίο φαντάζομαι τον αντιμετωπίζετε; Είναι το χιούμορ ένα 
ιδανικό αμυντικό όπλο ή γυρίζει boomerang;  
Θα δανειστώ μια φράση που από την στιγμή που την άκουσα 
την έχω πάντα στο πίσω μέρος του μυαλού μου: «Να μην 
παίρνεις τον εαυτό σου τόσο σοβαρά». Το χιούμορ προσωπικά 
το θεωρώ αρετή. Ακόμη περισσότερο όταν είναι εύστοχο και 
ευφυές χωρίς να προσβάλλει. Αν αυτό προσδιορίζεται ως 
ιδιαίτερο χιούμορ, τότε θα συμφωνήσω. Θα έλεγα ότι μέσω 
του χιούμορ μπορείς να μεταφέρεις αλήθειες και ιδέες που 
ίσως σε μια άλλη περίπτωση δεν θα μπορούσαν να ακουστούν 
καθώς και να αποσυμπιέσεις σε μια δύσκολη στιγμή την 
ατμόσφαιρα. Σε κάθε περίπτωση υπάρχει μια διακριτή γραμμή 
για το που, πότε και με ποιους θα μοιραστείς την αίσθηση του 
χιούμορ σου. Για το αν είναι αμυντικό όπλο θα έλεγα ότι δεν 
χρειάζεται από ένα σημείο και μετά στη ζωή μας -προσωπική 
και επαγγελματική- να αμυνόμαστε. Ας μιλάμε με ειλικρίνεια 
τόσο στον εαυτό μας όσο και στον πελάτη μας για το τι 

Μαρία Κωφίδου
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Μία ηλιόλουστη μέρα με την Laetitia
H Laetitia Casta πρωταγωνιστεί στην swimwear campaign της Calzedonia  

με τα πιο stylish μαγιό για το καλοκαίρι.

Calzedonia.CoM

https://www.calzedonia.com
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SENIOR MANAGER ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΙΔΙΏΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, EY ΕΛΛΑΔΟΣ

 Ποιες είναι οι σημαντικότερες κυβερνοαπειλές που 
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις; Ποια είναι τα trends; Έχει 
αυξηθεί ο αριθμός και ο αντίκτυπός τους; 
Οι κυβερνοαπειλές και οι σχετικές κυβερνοεπιθέσεις, έχουν 
αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια, τόσο από άποψη 
αριθμού, όσο και από άποψη σοβαρότητας του αντικτύπου 
τους. Οι σημαντικότερες κυβερνοαπειλές, αυτή τη στιγμή, 
είναι οι επιθέσεις ransomware και οι επιθέσεις phishing, 
ειδικά ως αποτέλεσμα της πανδημίας και της στροφής 
πολλών οργανισμών και επιχειρήσεων προς την τηλεργασία. 
Παράλληλα, το έγκλημα στον κυβερνοχώρο έχει πλέον 
διευκολυνθεί σε μεγάλο βαθμό, με την εμφάνιση της 
έννοιας «Κυβερνοέγκλημα-ως-Υπηρεσία» (Cybercrime-
as-a-Service), καθώς και της έννοιας «Ηλεκτρονικό 
Ψάρεμα-ως-Υπηρεσία» (Phishing-as-a-Service). Βάσει 
αυτών, οποιοδήποτε κακόβουλο μέρος είναι διατεθειμένο 
να προκαλέσει ζημιά σε κάποια επιχείρηση ή οργανισμό, 
μπορεί να το καταφέρει, πληρώνοντας κυβερνοεγκληματίες 
σε κρυπτονόμισμα, για να προχωρήσουν στις αντίστοιχες 
ενέργειες, χωρίς το ίδιο να κατέχει την απαραίτητη 
τεχνογνωσία. Τέλος, έχει σημειωθεί και αύξηση του 
αριθμού των κυβερνοεπιθέσεων με κρατική ανάμειξη 
(state-sponsored attacks), ενάντια σε κρίσιμες, αλλά και μη 
κρίσιμες, υποδομές άλλων κρατών.

 Πόσο προετοιμασμένες είναι οι ελληνικές επιχειρήσεις, 
κάθε μεγέθους, γι’ αυτό το νέο ψηφιακό τοπίο; 
Πραγματοποιούν τις επενδύσεις που απαιτούνται; Πού θα 
πρέπει να στρέψουν το ενδιαφέρον τους; 
Πράγματι, οι επενδύσεις των επιχειρήσεων για την ενίσχυση 
της κυβερνοασφάλειάς τους, έχουν πλέον αυξηθεί, ενώ 
παρατηρείται ότι ακόμα και επιχειρήσεις σε τομείς που 
παραδοσιακά δεν επένδυαν σε αυτή, προχωρούν πλέον στις 
απαραίτητες ενέργειες.

ΉΑγγελική Δέλγα, Senior Manager στο Τμήμα Υπη-
ρεσιών Κυβερνοασφάλειας και Ιδιωτικότητας της 
EY Ελλάδος, μιλάει στο Infocom για το ζήτημα της 
κυβερνοασφάλειας και τις σημαντικότερες απειλές 

που έχουν κάνει την εμφάνιση τους, σημειώνοντας πως 
«παρατηρείται μία γενική αύξηση των κυβερνοεπιθέσεων» και 
τονίζοντας ότι «οι επενδύσεις των επιχειρήσεων για την ενί-
σχυση της κυβερνοασφάλειάς τους, έχουν πλέον αυξηθεί».

 Πώς διαμορφώνεται, αυτή τη στιγμή, το τοπίο στον τομέα 
της κυβερνοασφάλειας στην Ελλάδα; Ποιες είναι οι 
προκλήσεις και οι προοπτικές; 
Το τελευταίο διάστημα, παρατηρείται μία γενική αύξηση 
των κυβερνοεπιθέσεων, με στόχο επιχειρήσεις οι οποίες 
υποστηρίζουν κρίσιμες, και μη, υποδομές. Παράλληλα, 
ιδιωτικοί και δημόσιοι οργανισμοί στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στο 
πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου «Ελλάδα 2.0», προχωρούν με 
γρήγορους ρυθμούς σε σημαντικές ενέργειες με στόχο τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό τους.
Τα ανωτέρω, σε συνδυασμό με την ταχύτατη εμφάνιση και 
υιοθέτηση νέων τεχνολογιών, οι οποίες ωστόσο βρίσκονται 
ακόμα σε πρώιμο στάδιο, όπως για παράδειγμα, η τεχνητή 
νοημοσύνη (AI), η μηχανική μάθηση (machine learning) 
και το blockchain, εισάγουν σημαντικές προκλήσεις στη 
διαχείριση της κυβερνοασφάλειας.
Σε αυτό το περιβάλλον, οι επιχειρήσεις προχωρούν σε 
ολοένα και σημαντικότερες επενδύσεις, προκειμένου να 
προσαρμοστούν αποτελεσματικότερα στις νέες προκλήσεις 
και απαιτήσεις που απορρέουν από τις σχετικές εξελίξεις, 
ενώ παράλληλα ενισχύεται σημαντικά το νομοθετικό και 
κανονιστικό πλαίσιο κυβερνοασφάλειας, με την εισαγωγή 
σχετικών νομοσχεδίων, κανονισμών και οδηγιών, όπως για 
παράδειγμα το Digital Operational Resilience Act (DORA) και 
η Οδηγία NIS 2.
Μάλιστα, η κανονιστική συμμόρφωση αναδεικνύεται σε 
μία δύσκολη «άσκηση» για τις ελληνικές επιχειρήσεις, 
καθώς, σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη της EY Ελλάδος 
και της Microsoft, πάνω από τις μισές (54%) επιχειρήσεις 
του δείγματος αναφέρουν ότι ο διαχειριστικός χρόνος και 
τα έξοδα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τους 
κανονισμούς αποτελούν επιβάρυνση για την επιχείρηση.

I N T E R V I E W

ΣΤON: ΧΡΉΣΤΟ ΚΟΤΣΑΚΑ

Αγγελική  
Δέλγα 
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 Υπάρχει αυτή τη στιγμή ίση αντιπροσώπευση των 
γυναικών στον χώρο της κυβερνοασφάλειας; Υπάρχουν 
στατιστικά στοιχεία; Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους 
διαμορφώνεται αυτή η εικόνα; 
Στην παρούσα φάση, υπάρχει σημαντική 
υποαντιπροσώπευση των γυναικών στον τομέα της 
κυβερνοασφάλειας. Συγκεκριμένα, βάσει στοιχείων του 
Cybersecurity Ventures, οι γυναίκες στελεχώνουν μόλις το 
25% των θέσεων εργασίας κυβερνοασφάλειας παγκοσμίως, 
ενώ μόνο το 17% των εταιρειών της λίστας Fortune 500 
έχουν ορίσει γυναίκα CISO. 
Αυτή η υποαντιπροσώπευση, οφείλεται σε μεγάλο βαθμό 
στη λανθασμένη αντίληψη ότι ο κλάδος απευθύνεται 
αποκλειστικά σε άτομα με αμιγώς τεχνικό υπόβαθρο, στην 
έλλειψη εμπεριστατωμένης ενημέρωσης αναφορικά με τις 
ευκαιρίες τις οποίες προσφέρει ο κλάδος σε άτομα όλων των 
δεξιοτήτων, καθώς και στην έλλειψη γυναικείων προτύπων 
στον ευρύτερο χώρο της κυβερνοασφάλειας.
Στην EY, εργαζόμαστε ενεργά για την ενίσχυση της ίσης 
αντιπροσώπευσης των γυναικών και του ρόλου τους στον 
χώρο της κυβερνοασφάλειας και της τεχνολογίας, με 
πρωτοβουλίες, όπως το CyberSecurity Women’s Academy 
που «τρέχει» αυτή την περίοδο, σε συνεργασία με τη 
Microsoft και την Infolab.

Κλείνοντας, κοιτώντας προς το μέλλον, πώς θα 
διαμορφωθεί ο τομέας της κυβερνοασφάλειας τα επόμενα 
χρόνια; Ποιος είναι ο ρόλος των νέων τεχνολογιών, και τι θα 
πρέπει να προσέξουμε;
Ο τομέας της κυβερνοασφάλειας είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένος με -και, σε μεγάλο βαθμό, εξαρτώμενος 
από- τις νέες τεχνολογίες, που κάνουν την εμφάνισή τους 
με ραγδαίους ρυθμούς. Η πολυπλοκότητα αυτών των 
τεχνολογικών εξελίξεων, οδηγεί σε ολοένα αυξανόμενες 
ανάγκες, καθώς οι επιχειρήσεις όλων των κλάδων και 
μεγεθών, πρέπει να προσαρμόζονται διαρκώς.
Η εκθετική υλοποίηση αυτών των τεχνολογιών, παρ’ όλο που 
αδιαμφισβήτητα διευκολύνει τις καθημερινές επιχειρησιακές 
λειτουργίες, εισάγει και νέες διαστάσεις κυβερνοασφάλειας. 
Τεχνολογίες, όπως το AI και το blockchain, όπως επίσης οι 
συσκευές IoT και το cloud computing, επιφέρουν πρόσθετες 
απειλές στο περιβάλλον των επιχειρήσεων, και διευρύνουν 
το «attack surface» τους, αυξάνοντας την ευαλωτότητά τους 
σε νέες και πιο καταστροφικές επιθέσεις.

Πρέπει να τονιστεί, φυσικά, και ο καταλυτικός ρόλος του 
GDPR σε αυτή τη θετική στροφή προς την κυβερνοασφάλεια. 
Ενώ μέχρι πρότινος, οι επενδύσεις των επιχειρήσεων 
πραγματοποιούνταν «after the fact» -δηλαδή, εφόσον 
είχαν πρώτα δεχτεί κάποια σημαντική κυβερνοεπίθεση, 
με αποτέλεσμα την παραβίαση δεδομένων- οι νομικές και 
κανονιστικές απαιτήσεις που απορρέουν από το GDPR, 
τις έχουν ωθήσει στην υιοθέτηση πιο ισχυρών πρακτικών 
κυβερνοασφάλειας.
Σε αυτό το πλαίσιο, και με στόχο την επίτευξη μεγαλύτερης 
ωριμότητας στο επίπεδο της κυβερνοασφάλειας, οι 
επιχειρήσεις πρέπει να υιοθετήσουν μία «risk-based» 
προσέγγιση, δηλαδή να προσδιορίσουν τις κατάλληλες 
δράσεις, με βάση τόσο τις λειτουργικές ανάγκες, όσο και 
τις απαιτήσεις κυβερνοασφάλειας, οι οποίες απορρέουν 
από τους σχετικούς πραγματικούς κινδύνους. Αυτό, φυσικά, 
προϋποθέτει ισχυρή δέσμευση από την πλευρά της διοίκησης 
για βελτίωση των δυνατοτήτων κυβερνοασφάλειας, 
εξασφαλίζοντας, παράλληλα, τους κατάλληλους πόρους 
και τη χάραξη μίας εμπεριστατωμένης στρατηγικής 
κυβερνοασφάλειας.

 Ποιες είναι οι ευκαιρίες καριέρας που προσφέρει ο 
τομέας της κυβερνοασφάλειας στην Ελλάδα; Ποια είναι η 
ζήτηση που υπάρχει για ταλέντα και ποια είναι τα skills 
που απαιτούνται; 
Ο τομέας της κυβερνοασφάλειας στην Ελλάδα, θα λέγαμε, 
είναι ακόμα ένα «work in progress». Καθώς οι επιχειρήσεις 
προχωρούν με γρήγορους ρυθμούς στην υλοποίηση νέων 
απαιτητικών τεχνολογιών, υπάρχει αντίστοιχα μεγάλη ζήτηση 
για ταλέντα, τα οποία θα μπορέσουν να τις υποστηρίξουν στις 
προκλήσεις.
Βάσει σχετικής έρευνας της Cybersecurity Ventures, 
αυτή τη στιγμή, υπάρχει 0% ανεργία στον κλάδο της 
κυβερνοασφάλειας παγκοσμίως. Αυτό φυσικά οφείλεται 
και στο γεγονός ότι υφίστανται πολλά career paths τα 
οποία μπορεί κάποιος να ακολουθήσει, με πολλές και 
διαφορετικές απαιτήσεις - από το πιο τεχνικό κομμάτι του 
ethical hacking και engineering, μέχρι το πιο στρατηγικό 
κομμάτι της συμμόρφωσης και της διακυβέρνησης. Ειδικά για 
τη συμμόρφωση, το έλλειμμα σε εξειδικευμένο ανθρώπινο 
κεφάλαιο είναι σημαντικό στη χώρα μας, με 8 στις 10 
επιχειρήσεις να αναφέρουν ότι είναι δύσκολο να βρουν τους 
κατάλληλους ανθρώπινους πόρους για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των προκλήσεων συμμόρφωσης, όπως έδειξε 
και η μελέτη που παρουσίασαν από κοινού η EY Ελλάδος με 
τη Microsoft τον Ιούνιο.
Ως εκ τούτου, πέρα από τις αμιγώς τεχνικές ή πρακτικές 
δεξιότητες, τις οποίες μπορεί να αποκτήσει κάποιος μέσω 
σχετικής εξειδίκευσης, ο κλάδος χρειάζεται άτομα τα οποία 
πρωτίστως έχουν το πάθος και τη θέληση να ασχοληθούν 
με την κυβερνοασφάλεια σε οποιαδήποτε διάσταση, και να 
γίνουν οι επαγγελματίες κυβερνοασφάλειας του αύριο. 
Ο κλάδος του cybersecurity είναι πολυδιάστατος, και απαιτεί 
στελέχωση από άτομα πολλών διαφορετικών backgrounds, 
για να υποστηρίξουν το προαναφερθέν τεχνικό κομμάτι, 
το κομμάτι της διακυβέρνησης, της συμμόρφωσης και της 
υλοποίησης. Έτσι, η σημαντικότερη δεξιότητα είναι το έντονο 
ενδιαφέρον στον ευρύτερο χώρο του cyber, και η θέληση να 
ανακαλύψει κάποιος το κομμάτι, ή τα κομμάτια, τα οποία τον 
αντιπροσωπεύουν.
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Daniella Genas 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ως συμβασιούχος ανώτερος 
σύμβουλος καινοτομίας και ανάπτυξης για το Πανεπιστήμιο 
του Κόβεντρι.
Στη συνέχεια ξεκίνησα τη νέα μου επιχείρηση, Be the 
Boss, επίσημα το 2020. Το Be the Boss εξοπλίζει τους 
φιλόδοξους επιχειρηματίες με τα εργαλεία, τη γνώση 
και την υποστήριξη για τη δημιουργία, την ανάπτυξη και 
την κλιμάκωση κερδοφόρων, βιώσιμων επιχειρήσεων. 
Παρέχουμε μια σειρά από πακέτα, προγράμματα και 
προϊόντα για την υποστήριξη φιλόδοξων επιχειρηματιών 
και ιδιοκτητών επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν το πλαίσιο 
VISSA.
Ο ρόλος μου αυτή τη στιγμή περιλαμβάνει την παροχή 
καθοδήγησης και συμβουλευτικής υποστήριξης στους 
πελάτες, την παροχή της στρατηγικής κατεύθυνσης 
για την επιχείρηση, τον εντοπισμό και την εξασφάλιση 
συνεργασιών, τον συντονισμό εκδηλώσεων και την 
παραγωγή περιεχομένου. Αυτήν τη στιγμή βρισκόμαστε 
στη διαδικασία έναρξης της ψηφιακής μας πλατφόρμας 
εκμάθησης, η οποία θα περιλαμβάνει το πρώτο μας 
πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης - το πρόγραμμα 
επιχειρηματικής ανάπτυξης VISSA.

 Πες μας λίγα λόγια για τον εαυτό σου, την πορεία και τον 
σημερινό σου ρόλο; 
Το ταξίδι μου στην επιχειρηματικότητα ξεκίνησε πολύ 
νωρίς. Στο σχολείο πάντα προσπαθούσα να βρω τρόπους 
για να βγάλω χρήματα, πρωτίστως επειδή προερχόμουν 
από ένα περιβάλλον με περιορισμένους πόρους. Ως εκ 
τούτου, έκανα braids τα μαλλιά συμμαθητριών μου, έπλενα 
αυτοκίνητα, έκανα baby-sitting κ.λπ. για να βγάλω επιπλέον 
χρήματα. Το επιχειρηματικό μου πνεύμα συνέχισε να με 
συνοδεύει και όταν πήγα στο πανεπιστήμιο.
Ξεκίνησα την Αφρικανική - Καραϊβική Λέσχη στο 
Πανεπιστήμιο μου και άρχισα να διοργανώνω εκδηλώσεις. 
Σε αντίθεση με μερικούς από τους άλλους προέδρους 
λεσχών, προσπάθησα να εμπορευματοποιήσω τη δράση 
της λέσχης αρκετά γρήγορα, στοχεύοντας μεγάλες 
επιχειρήσεις για χορηγίες. Έμαθα πολλές ηγετικές και 
επιχειρηματικές δεξιότητες εκείνη την περίοδο. Αφού έφυγα 
από το Πανεπιστήμιο, είχα αρκετές δουλειές, αλλά από 
νωρίς συνειδητοποίησα ότι το να δουλεύω για άλλους δεν 
ήταν για μένα. Πάντα ήξερα ότι θα ήθελα να κάνω το δικό 
μου, αλλά οι εμπειρίες μου από τη δουλειά επιτάχυναν το 
ταξίδι μου. Ξεκίνησα την πρώτη μου επιχείρηση μέσα σε 
ένα χρόνο από την αποφοίτησή μου. Αρχικά ξεκίνησα την 
επιχείρηση με τρεις φίλους από το πανεπιστήμιο, αλλά μέσα 
σε έναν χρόνο, κατέληξα να ηγούμαι της επιχείρησης μόνη 
μου: ήταν μια κοινωνική επιχείρηση που ειδικεύεται στη 
διαχείριση εκδηλώσεων και στην εκπαίδευση νέων. 
Μεγαλώσαμε σε εξαψήφιους αριθμούς πολύ γρήγορα, 
είχαμε μια ομάδα προσωπικού, αρχίσαμε να κερδίζουμε 
βραβεία, εμφανιστήκαμε στον Τύπο και βασικά ζούσαμε 
το όνειρο. Ωστόσο, τα πράγματα δεν εξελίχθηκαν όπως τα 
περίμενα και μέσα σε λίγα χρόνια η επιχείρηση έπεσε σε 
παρακμή. Αναγκάστηκα να την πουλήσω το 2015 λίγο μετά 
τη γέννηση της κόρης μου.
Στη συνέχεια πέρασα τα επόμενα χρόνια κάνοντας MBA 
και ερευνώντας τους κρίσιμους παράγοντες επιτυχίας 
για βιώσιμη επιχειρηματική ανάπτυξη, προσπαθώντας να 
καταλάβω πού είχα κάνει λάθος. Ήταν κατά τη διάρκεια 
αυτής της περιόδου που κατέληξα στο πλαίσιο ανάπτυξης 
VISSA (Όραμα, Καινοτομία, Στρατηγική, Συστήματα, 
Λογοδοσία). Άρχισα να δοκιμάζω το πλαίσιο με τις 
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δράση και συνέχισα να πιέζω. Είχα ένα εξαιρετικό σύστημα 
υποστήριξης που με ενθάρρυνε να επιστρέψω στη δράση.

 Ποιο ήταν το μεγαλύτερο επίτευγμα της καριέρας σας 
μέχρι σήμερα; 
Έχω αρκετούς πελάτες με τους οποίους έχω δουλέψει και 
έχουν επιτύχει επταψήφια μεγέθη στις επιχειρήσεις τους. 
Ήταν απίστευτα καταπληκτικό να το παρακολουθώ και να 
συμμετέχω σε αυτό. Είμαι υπερήφανη για το γεγονός ότι 
μπόρεσα να τους υποστηρίξω, να τους ενθαρρύνω, να 
τους παρέχω ιδέες, να τους βοηθήσω να ξεπεράσουν τις 
προκλήσεις και να τους καθοδηγήσω στα αντίστοιχα ταξίδια 
τους προς την επιτυχία. Είμαι υπερήφανη για τον εαυτό 
μου, για τις συνεισφορά μου στις επιτυχίες τους. Μου άρεσε 
επίσης πάρα πολύ η πρώτη μου Tedx ομιλία, που έδωσα το 
2022.

 Ποιος πιστεύετε ότι ήταν σημαντικός παράγοντας για την 
επιτυχία σας; 
Το μότο μου: «κάνε μεγαλόπνοα σχέδια, ανάλαβε δράση, 
συνέχισε να πιέζεις». Κυριολεκτικά, το να κάνω αυτά τα 
πράγματα με συνέπεια με βοήθησε να πετύχω τόσα πολλά. 
Το έχω ενσαρκώσει, το έχω ζήσει και το έχω αναπνεύσει. 
Με βοήθησε να ξεπεράσω μεγάλα εμπόδια, να κυνηγήσω 
μεγάλους τολμηρούς στόχους, να έχω σαφήνεια στο όραμά 
μου, να παραμείνω συνεπής και αταλάντευτη στην επιδίωξη 
της επιτυχίας μου.

 Ποια θα ήταν η πιο σημαντική συμβουλή που θα δίνατε 
σε ένα άτομο που προσπαθεί να διαπρέψει στην καριέρα 
του στην τεχνολογία; 
Δώστε σαφήνεια στο όραμα σας! Προσδιορίστε ακριβώς τι 
θέλετε να επιτύχετε στον κλάδο και μέχρι πότε. Αναπτύξτε 

 Κάθισες ποτέ και σχεδίασες την καριέρα σου; 
Πάντα ήμουν αρκετά οργανωμένη με τον σχεδιασμό της 
καριέρας και των επόμενων βημάτων μου. Πάντα είχα 
ένα δυνατό όραμα για τη ζωή μου και η καριέρα στην 
επιχειρηματικότητα ήταν πάντα στην πρώτη γραμμή 
αυτού του οράματος. Αν και δεν ήξερα ότι αυτή θα ήταν η 
συγκεκριμένη επιχείρηση που θα διοικούσα, πάντα ήξερα 
ότι θα διοικούσα μια επιχείρηση που δραστηριοποιείται 
διεθνώς.
Το Vision:20 είναι ένα τριετές πλαίσιο οράματος το οποίο 
ανέπτυξα πριν από αρκετά χρόνια και χρησιμοποιώ με 
τους πελάτες μου για να τους βοηθήσω να σχεδιάσουν 
τα οράματά τους. Όταν ξεκίνησα αυτήν την επιχείρηση, 
ολοκλήρωσα το Vision:20 για τον εαυτό μου για να 
περιγράψω ακριβώς τι ήθελα να κάνω (και τι δεν ήθελα να 
κάνω) στην επιχείρηση. Επισκέπτομαι ξανά το Vision:20 
μου κάθε Ιανουάριο και το ενημερώνω για να επικαιροποιώ 
τυχόν πρόσθετες επιθυμίες ή αλλαγές.

 Έχετε αντιμετωπίσει επαγγελματικές προκλήσεις στην 
πορεία και πώς τις ξεπεράσατε; 
Μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις μου συνέβη το 2015 
όταν αναγκάστηκα να πουλήσω την επιχείρησή μου. Η 
επιχείρηση βρισκόταν σε μια συνεχή περίοδο παρακμής και 
κυριολεκτικά δεν ήξερα τι να κάνω. Όλη μου η ζωή και η 
ταυτότητά μου ήταν τυλιγμένη σε αυτή. Ήμουν επίσης νέα 
μητέρα, οπότε πάλευα να βρω την ταυτότητά μου. Ήταν μια 
πραγματικά πολύ δύσκολη στιγμή.
Τότε επινόησα το σύνθημα «κάνε μεγαλόπνοα σχέδια, 
ανάλαβε δράση, συνέχισε να πιέζεις». Αυτό ήταν 
κυριολεκτικά αυτό που έπρεπε να κάνω για να βγάλω 
τον εαυτό μου από την τρύπα στην οποία βρισκόμουν. 
Απέκτησα ένα νέο όραμα, άρχισα να αναλαμβάνω συνεπή 
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τα βήματα που πρέπει να κάνετε για να φτάσετε εκεί. 
Λοιπόν, ας πούμε ότι σε τέσσερα χρόνια θέλετε να έχετε 
έναν συγκεκριμένο ρόλο. Τι χρειάζεται να κάνετε από τώρα 
και τότε; Εξετάστε το ενδεχόμενο εκπαίδευσης, απόκτησης 
μέντορα, συμμετοχής σε ένα πρόγραμμα, βελτίωσης του 
προσωπικού σας προφίλ. Θέστε συγκεκριμένους στόχους 
γύρω από αυτά τα πράγματα και αναλύστε τους στόχους σε 
πρακτικές εργασίες.

 Ποια εμπόδια για τις γυναίκες που εργάζονται στον τομέα 
της τεχνολογίας πρέπει ακόμη να ξεπεραστούν; 
Οι διακρίσεις λόγω φύλου. Η τεχνολογία θεωρείται ως 
μια παραδοσιακά ανδροκρατούμενη βιομηχανία και 
ως εκ τούτου μπορεί να είναι δύσκολο για τις γυναίκες 
να αναγνωριστούν για την προστιθέμενη αξία που 
προσφέρουν. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει το να 
παραβλέπονται για ρόλους, να μην αναγνωρίζεται η σκληρή 
δουλειά τους ή να δέχονται διακρίσεις στον χώρο εργασίας. 
Για τις γυναίκες με ευθύνες φροντίδας, οι απαιτήσεις 
των ρόλων τεχνολογίας και μερικές φορές η έλλειψη 
ισορροπίας μεταξύ εργασίας και ζωής, μπορεί να είναι 
προκλητικές. Λόγω των διαφορών, υπάρχει έλλειψη 
εκπροσώπησης γυναικών σε ανώτερες θέσεις, πράγμα 
που σημαίνει ότι οι γυναίκες που πηγαίνουν στον χώρο 
της τεχνολογίας δεν έχουν πάντα σχετικά πρότυπα. 
Μπορεί επίσης να είναι αρκετά απομονωτική η εργασία σε 
ανδροκρατούμενα περιβάλλοντα.

 Τί πιστεύετε ότι μπορούν να κάνουν οι εταιρείες για να 
υποστηρίξουν και να προχωρήσουν τη σταδιοδρομία των 
γυναικών που εργάζονται στην τεχνολογία; 
Αύξηση της ποικιλομορφίας και της αντιπροσώπευσης 
στις προσλήψεις τους. Όσο περισσότερες γυναίκες 
προσλαμβάνονται, τόσο λιγότερο απομονωμένο περιβάλλον 
θα είναι ο κλάδος θα είναι για τις νέες γυναίκες που 
εισέρχονται. Αντιμετωπίστε τις διακρίσεις, την παρενόχληση 
και την προκατάληψη γρήγορα και σωστά. Μην βάζετε 
τα πράγματα κάτω από το χαλί και λάβετε πραγματικά 
μια στάση για να δημιουργήσετε ένα περιβάλλον χωρίς 
αποκλεισμούς για όλους. Αυτό συμβάλλει πολύ στην 
αλλαγή στάσεων και εσωτερικών πολιτικών και κουλτούρας 
στις εταιρείας. Η παροχή ευκαιριών καθοδήγησης και 
mentoring σε γυναίκες είναι επίσης ένας σημαντικός 
παράγοντας.’

 Σε έναν ιδανικό κόσμο, πώς θα βελτιώνατε την 
αντιπροσώπευση των φύλων στην τεχνολογία; 
Θα επένδυα πολύ περισσότερο σε οργανισμούς όπως η 
Niyo (https://www.niyo.co/) και η Coding Black Females 
(https://codingblackfemales.com/) που αυτή τη στιγμή 
εργάζονται ακούραστα για να προσελκύσουν περισσότερες 
μαύρες γυναίκες στην τεχνολογία. Υπάρχουν πολλές 
εταιρείες σαν αυτές που πρέπει να αναγνωριστούν και να 
επαινεθούν γιατί βοήθησαν να αλλάξει το τοπίο και να γίνει 
η τεχνολογία πιο περιεκτική για τις γυναίκες γενικότερα, 
αλλά και τις έγχρωμες γυναίκες.
Είναι επίσης σημαντικό να ξεκινήσουμε νωρίς. Τα κορίτσια 
στο σχολείο θα πρέπει να ενθαρρύνονται να μάθουν και να 
ξεκινήσουν σταδιοδρομία στην τεχνολογία και θα πρέπει να 
τονίζονται τα πρότυπα προς μίμηση, ώστε να μπορούν να 
βλέπουν την τεχνολογία ως βιώσιμη επιλογή για αυτά. Εάν 

περισσότερες γυναίκες οδηγηθούν στο χώρο, η αλλαγή θα 
αρχίσει να συμβαίνει. Γνωρίζω ότι οι ποσοστώσεις μπορούν 
να οδηγήσουν σε εσωτερικές αντιθέσεις και οι άνθρωποι 
να υποθέτουν ότι δίνεται ένας ρόλος σε άτομα λόγω ενός 
πλαισίου επιλογής και όχι επειδή αξίζουν τον ρόλο, ωστόσο, 
νομίζω ότι έχει αξία να διασφαλιστεί ότι οι οργανισμοί 
θα πρέπει να εκπληρώνουν ένα κατώτατο όριο καθώς οι 
ποσοστώσεις σχετίζονται με την διαφορετικότητα και την 
ενσωμάτωση, τόσο για όσους θέλουν να προσληφθούν, όσο 
και για αυτούς που κάνουν τις προσλήψεις.

 Ποιους πόρους προτείνετε για τις γυναίκες που 
εργάζονται στην τεχνολογία; 
Αυτή είναι μια εξαιρετική πηγή: https://www.linkedin.com/
pulse/top-10-women-tech-podcasts-listen-right-now-
charlotte-fuller/?trk=pulse-article_more-articles_related-
content-card, επίσης το «Lean in» της Sheryl Sandberg 
είναι επίσης ένα καλό βιβλίο πάνω στο θέμα.

https://www.niyo.co/
https://codingblackfemales.com/
https://www.linkedin.com/pulse/top-10-women-tech-podcasts-listen-right-now-charlotte-fuller/?trk=pulse-article_more-articles_related-content-card
https://www.linkedin.com/pulse/top-10-women-tech-podcasts-listen-right-now-charlotte-fuller/?trk=pulse-article_more-articles_related-content-card
https://www.linkedin.com/pulse/top-10-women-tech-podcasts-listen-right-now-charlotte-fuller/?trk=pulse-article_more-articles_related-content-card
https://www.linkedin.com/pulse/top-10-women-tech-podcasts-listen-right-now-charlotte-fuller/?trk=pulse-article_more-articles_related-content-card
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ο απόλυτος «σύμμαχος» των μαλλιών για τις καλοκαιρινές διακοπές
Dyson Corrale: 

T ο καλοκαίρι είναι μια εποχή συνδυασμένη με ανάλαφρα 
χτενίσματα και ατημέλητους κυματισμούς, καθώς οι ρυθ-
μοί χαλάρωσης και οι διακοπές σπάνια επιτρέπουν την 

πολύωρη ενασχόληση με τα μαλλιά. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι 
δεν υπάρχει χώρος για άψογο styling στις βραδινές βόλτες στο 
νησί. Αρκεί να έχουμε στη διάθεσή μας ένα επαναστατικό εργα-
λείο που εξασφαλίζει απόλυτη ευελιξία, όπως το Dyson Corrale.
Η Dyson είναι μια εταιρεία που δε χρειάζεται συστάσεις, αφού 
μέχρι σήμερα έχει λανσάρει αναρίθμητες συσκευές, που 
αποτελούν «συνώνυμο» της καινοτομίας. Το ασύρματο Dyson 
Corrale όμως είναι ένα ισιωτικό μαλλιών που προχωρά ένα 
βήμα παραπέρα, αφού μπορεί σε ελάχιστο χρόνο να προσφέρει 
είτε κυματιστές μπούκλες είτε λαμπερά, ίσια μαλλιά, ανάλογα με 
τις ανάγκες της κάθε στιγμής ενώ ταυτόχρονα είναι εξαιρετικά 
φιλικό και δεν καταστρέφει τα μαλλιά. Η πρωτοποριακή συσκευή 
εξασφαλίζει απόλυτο έλεγχο, ώστε να μπορεί να επιτύχει 
άψογα αποτελέσματα ακόμα κι ένας χρήστης που έχει ελάχιστη 
επαφή με το styling μαλλιών. Οι εύκαμπτες πλάκες από 
κράμα χαλκού και μαγγανίου αγκαλιάζουν απαλά τις τούφες, 
ενώ ο έξυπνος αισθητήρας ανιχνεύει τη θερμοκρασία 100 
φορές το δευτερόλεπτο, ρυθμίζοντας με ακρίβεια τη σταθερή 
θερμοκρασία που απαιτεί η προστασία των μαλλιών. Η μοναδική 
αυτή συσκευή της Dyson αποτελεί μια πολύτιμη προσθήκη στη 
συλλογή κάθε γυναίκας ή άντρα που αδυνατεί να βρει χρόνο να 
επισκεφτεί το κομμωτήριο και αναζητά τρόπους να αντιμετωπίσει 
το έντονο φριζάρισμα τις ημέρες που η υγρασία «απειλεί» 
οποιαδήποτε προσπάθεια άψογης εμφάνισης. Το Corrale 
παρουσιάζει μια σειρά από εντυπωσιακά χαρακτηριστικά για ίσια 

λαμπερά μαλλιά και όμορφες μπούκλες όπου κι αν βρίσκεστε. 
Κατάλληλο για όλους τους τύπους μαλλιών, με τρεις ρυθμίσεις 
θερμοκρασίας (165C, 185C και 210C), προσφέροντας το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα ανάλογα με τον τύπο σας. Μεγάλο 
πλεονέκτημά του είναι η δυνατότητα ασύρματης λειτουργίας για 
έως και 30 λεπτά, ενώ μπορεί να χρησιμοποιηθεί με σύνδεση 
καλωδίου για styling μεγαλύτερης διάρκειας. Η ευελιξία 
αυτή επιτρέπει την εύκολη χρήση τόσο στο σπίτι όσο και στις 
μετακινήσεις, τη στιγμή που μια οθόνη OLED παρέχει όλες τις 
απαραίτητες πληροφορίες (π.χ. το επίπεδο της μπαταρίας), 
εξασφαλίζοντας άνετη και ασφαλή χρήση.
Παράλληλα, για όλους εκείνους που φοβούνται ότι δεν 
απενεργοποίησαν τη συσκευή, φεύγοντας από το σπίτι, πλέον 
υπάρχει λύση. Η Dyson «εφοδίασε» το Corrale με την αυτόματη 
απενεργοποίηση. Αναγνωρίζοντας την αδράνεια, το ισιωτικό 
απενεργοποιείται αυτόματα μετά από 10 λεπτά, προσφέροντας 
έτσι μια επιπλέον δόση ασφαλείας. Επίσης, διαθέτει κλείδωμα 
για άμεση αποθήκευση μετά τη χρήση, εξασφαλίζοντας έτσι την 
αποτελεσματική φύλαξη. Το Corrale είναι μια εξαιρετικά πρακτική 
συσκευή που είναι έτοιμη να ταξιδέψει όχι μόνο στα ελληνικά 
νησιά, αλλά και στο εξωτερικό. Με την universal τάση και τα 
Flight-ready χαρακτηριστικά του, συνοδεύει το χρήστη σε κάθε 
ταξίδι εκτός συνόρων, χωρίς να ανησυχεί για την συμβατότητα ή 
την ασφάλειά του.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκέψου το  
www.damkalidis.gr και το Instagram account  
@dyson_damkalidis_distributor

https://www.damkalidis.gr/DYSON-413111-01-HS07-Corrale-Bright-Copper-Bright-Nickel?search=Corrale
https://www.damkalidis.gr/DYSON-413111-01-HS07-Corrale-Bright-Copper-Bright-Nickel?search=Corrale
https://www.damkalidis.gr/DYSON-413111-01-HS07-Corrale-Bright-Copper-Bright-Nickel?search=Corrale
https://www.damkalidis.gr/
https://www.instagram.com/dyson_damkalidis_distributor/
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Καλοκαιρινές αποδράσεις:
B ρισκόμαστε πλέον στην «καρδιά» 

του καλοκαιρού, με τον Αύγου-
στο να αποτελεί τον κατεξοχήν 

μήνα των καλοκαιρινών αποδράσεων. Οι 
περισσότεροι έχουν ήδη προγραμματίσει 
μια επίσκεψη σε κάποιο κοντινό ή πιο 
μακρινό προορισμό, τη στιγμή που άλλοι 
απολαμβάνουν την ησυχία στις παραλίες 
της Αττικής. 
Το πρώτο πράγμα που έρχεται 
στο μυαλό, όταν γίνεται λόγος για 
καλοκαιρινές διακοπές, είναι η αντηλιακή 
προστασία. Θα ήταν καλό το 2023 να 
μην σκεφτόμαστε μόνο την προστασία 
του προσώπου και του σώματός 
μας αλλά και του περιβάλλοντος. 
Τα προϊόντα που κυκλοφορούν στην 
αγορά είναι αναρίθμητα. Ήρθε η ώρα 
όμως να κάνουμε μια έξυπνη επιλογή, 
γνωρίζοντας τη σειρά Vinosun Protect 
της Caudalie.
Η νέα σειρά περιλαμβάνει 6 αντηλιακά 
προϊόντα και 1 after-sun, τα οποία είναι 
ασφαλή για την επιδερμίδα αλλά και 
για τη φύση. Η αντηλιακή σειρά της 
Caudalie προστατεύει αποτελεσματικά 
το πρόσωπο και το σώμα από τις ακτίνες 
UVA/UVB, προσφέροντας παράλληλα 
αντιοξειδωτική δράση στις πιο ευαίσθητες 
επιδερμίδες.
Σημαντικό πλεονέκτημα των προϊόντων 
είναι η ελαφριά, μη λιπαρή προστασία 
που απορροφάται γρήγορα από την 
επιδερμίδα και γίνεται απόλυτα αόρατη. 
Πρόκειται για μια καθαρή σύνθεση, φιλική 
προς τον ωκεανό, που χαρίζει ταυτόχρονα 
και λαμπερό μαύρισμα. Με νότες από 
άνθη πορτοκαλιάς, γάλα καρύδας και 
λευκό γιασεμί, η σειρά Vinosun Protect 
είναι εξαιρετικά απολαυστική.
Όσον αφορά την προστασία του πλανήτη, 
το πρόγραμμα 100% Plastic Collect 
υλοποιείται από την εταιρεία Second Life, 
που ιδρύθηκε από τον Tristan Lecomte. 
Είναι το πρώτο πρόγραμμα παγκοσμίως 
που έχει πιστοποίηση από τον οργανισμό 
Control Union, ακολουθώντας το 
πρότυπο Plastic Reduction Standard 
του οργανισμού Verra. Η Caudalie, 
συμμετέχοντας ενεργά, συλλέγει και 
ανακυκλώνει όση ποσότητα πλαστικού 
χρησιμοποιεί. Η κατανάλωσή της σε 
πλαστικό είναι σταθερή από το 2019 ενώ 
η εταιρεία αναπτύσσεται. Από το 2020 
έχουν συλλεχθεί 1.710 τόνοι πλαστικού.

εσύ πήρες μαζί το αντηλιακό σου;

B E A U T Y
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Π Ε Ρ Ι Π Ο Ι Η Σ Η

H σχολαστική περιποίηση της επιδερμίδας θεωρείται 
δεδομένη για κάθε γυναίκα που επιθυμεί να παραμένει 
όμορφη και υγιής ανεξαρτήτως ηλικίας. Ειδικά τώρα το 

καλοκαίρι, οι απαιτήσεις του δέρματος είναι αυξημένες, καθώς 
οι υψηλές θερμοκρασίες της περιόδου και η συνεχής έκθεση 

στον ήλιο συχνά γίνονται οι αιτίες για να παρουσιαστούν κηλίδες, 
ξηρότητα ή λεπτές γραμμές. Για το λόγο αυτό, είναι υψίστης 
σημασίας να γίνεται σωστή επιλογή προϊόντων από αξιόπιστα 
brands, τα οποία μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες της 
επιδερμίδας και τους ζεστούς μήνες του χρόνου.

SKINCARE:  

JANE IREDALE - ΟΡΟΣ HYDROPUR COLOR CORRECTING
Η jane iredale έχει λανσάρει έναν ενυδατικό διορθωτικό ορό 
χρώματος που περιέχει μια clean, πράσινη, φυσική χρωστική 
για την εξουδετέρωση της ερυθρότητας. Πρόκειται για το 
προϊόν HydroPur Color Correcting Serum, που βοηθά στην 
καταπράυνση του δέρματος και στην καταπολέμηση της 
ξηρότητας.

LA ROCHE-POSAY - HYALU B5 EYE SERUM 
Η La Roche-Posay συνδύασε 2 μορφές καθαρού 
Υαλουρονικού Οξέος με στόχο να δημιουργήσει ένα 
εξειδικευμένο προϊόν φροντίδας για την ευαίσθητη 
περιοχή των ματιών. Αποτέλεσμα είναι το Hyalu B5 Eye 
Serum που προλαμβάνει και ελαχιστοποιεί τους μαύρους 
κύκλους, τις ρυτίδες, και τις σακούλες κάτω από τα μάτια.

ELEMIS - PRO-COLLAGEN CLEANSING BALM
Τα Ma Chérie έχουν εντάξει στο portfolio τους την 
ELEMIS, το γνωστό βρετανικό brand ευεξίας της 
επιδερμίδας που μετρά πάνω από 30 χρόνια 
τεχνογνωσίας στην κατηγορία της ομορφιάς. Στα 
must have της σεζόν συγκαταλέγεται το ELEMIS 
Pro-Collagen Cleansing Balm, ένα θρεπτικό 
balm που προσφέρει την απόλυτη εμπειρία 
καθαρισμού, αφαιρώντας το μακιγιάζ και τους 
καθημερινούς ρύπους.

VALMONT - BEAUTY 
ON THE GO MINI-
LUXURIES 
Η συλλογή των 
Beauty on the 
Go mini-luxuries 

της Valmont 
περιλαμβάνει 13 εμβληματικά 

προϊόντα του ελβετικού 
brand σε travel-friendly 

εκδοχή. Μεταξύ των 
προϊόντων ξεχωρίζει 
ο Ορός Προσώπου 
Moisturizing Booster και 

η Αντιγηραντική Κρέμα 
Προσώπου Restoring 
Perfection SPF50.

38 

ΜΟΝΑΔΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΟΥ 
ΣΥΜΠΛΉΡΩΝΟΥΝ ΙΔΑΝΙΚΑ  
ΤΟ ΝΕΣΕΣΕΡ ΤΩΝ ΔΙΑΚΟΠΩΝ

FOREO - SUPERCHARGED
Μια νέα σειρά καλλυντικών παρουσίασε η FOREO. Πρόκειται για 
τη FOREO SUPERCHARGED, ένα εξαιρετικά αποτελεσματικό 
συμπύκνωμα συστατικών και θρεπτικών ουσιών κυριολεκτικά… super-
charged που θα δώσει μια ώθηση ενυδάτωσης, ζωντάνιας, λάμψης 
και τόνωσης σε όλους τους τύπους δέρματος.



LATTE MAKEUP:  
ΤΟ ΑΠΟΛΥΤΟ... VIRAL  

ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ 

Κ Α Λ Λ Υ Ν Τ Ι Κ Α

Το Latte makeup, που έγινε πασίγνωστο μέσα από το TikTok, αποτελεί 
μια από τις κυρίαρχες τάσεις στο μακιγιάζ για το καλοκαίρι του 2023. 
Αν και δεν υπάρχει ένας μόνο τρόπος εφαρμογής του, οι δημιουργοί 

περιεχομένου φαίνεται να συμφωνούν ότι τα βασικά συστατικά του είναι οι 
bronze τόνοι, η ελαφριά κάλυψη του προσώπου, τα smokey eyes και τα 

φυσικά χείλη.

MAC - SQUIRT PLUMPING  
GLOSS STICK 
Η αισθησιακή λάμψη του πιο 
It-gloss, τώρα σε νέες ζωηρές 
αποχρώσεις, που γεμίζουν τα χείλη 
με juicy, glossy χρώμα σε ένα 
stick. To Squirt Plumping Gloss 
Stick είναι η απόλυτη, next level 
καινοτομία γι’ αυτό το καλοκαίρι.

MAYBELLINE NEW YORK - SUPERSTAY 
HYBRID POWDER 
Απαλό ματ αποτέλεσμα με τη νέα 
Super Stay Hybrid Powder 
από τη Maybelline New York. 
Αυτό το superhero product 
προσφέρει μεσαία έως 
πλήρη κάλυψη για έως και 
24 ώρες. Χάρη στη Super 
resistant hybrid τεχνολογία 
του, η σύνθεσή του συνδυάζει 
την απόδοση ενός υγρού  
make up με την ανάλαφρη άνεση 
της πούδρας.

CATRICE - ΜΆΣΚΆΡΆ ΟΓΚΟΥ  
GLAM & DOLL 
Η δημοφιλής μάσκαρα όγκου Glam 
& Doll της CATRICE διατίθεται τώρα 
σε νέα μίνι μορφή WILD ESCAPE. Η 
βαθιά μαύρη σύστασή της δημιουργεί 
πυκνές, ογκώδεις και μακριές 
βλεφαρίδες, ενώ η σκούρα πράσινη 
εξωτερική της εμφάνιση αποτελεί 
ακόμη έναν λόγο για να συμπληρώσει 
το νεσεσέρ.

DOLCE & GABBANA  
- LIGHT BLUE  

SUMMER VIBES
Τα νέα limited edition 

Light Blue Summer Vibes, 
επαναπροσδιορίζουν τα 
2 διαχρονικά αρώματα, 

για εκείνον και για 
εκείνη. Σχεδιασμένα και 

κατασκευασμένα στην 
Ιταλία, χρησιμοποιώντας 

μόνο πρώτες ύλες 
υψηλής ποιότητας, 
ζωντανεύουν χάρη 

στη δεξιοτεχνία 
και την προσοχή 

στη λεπτομέρεια. 
Μοναδικές αξίες 

που συναντάμε 
στο DNA του 

οίκου Dolce & 
Gabbana και 

αποτυπώνονται 
στην εκπληκτική 

majolica σχεδίαση 
που κοσμεί τις  

νέες συσκευασίες.
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ESSENCE - GIMME GLOW 
LUMINOUS HIGHLIGHTER 
Το gimme GLOW luminous 

highlighter της essence 
αποτελεί ένα προϊόν με απαλή 

υφή πούδρας που απλώνεται 
και αναμειγνύεται εύκολα, 
προσφέροντας φωτεινούς 

τόνους στο πρόσωπο, κυρίως 
στα ζυγωματικά. 

TOM FORD -  
SOLEIL SUMMER 2023 

Το καλοκαιρινό μακιγιάζ έχει 
έντονα στοιχεία λάμψης. Σκιές 

σε ζεστές αποχρώσεις, ένα 
ιριδίζον highlighter και κραγιόν 

που θυμίζουν το φως του 
ηλιοβασιλέματος είναι τα βασικά 

συστατικά της σειράς Tom Ford 
SOLEIL SUMMER 2023.
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Μ Α Γ Ι Ο 

Φέτος το καλοκαίρι τα μαγιό της σεζόν είναι σχολαστικά 
σχεδιασμένα για να αποπνέουν αυτοπεποίθηση και να 
αναδεικνύουν με τον καλύτερο τρόπο στη σύγχρονη 
επιτυχημένη γυναίκα. Συνδυάζουν κομψότητα και 
λειτουργικότητα, αγκαλιάζοντας τον δυναμικό τρόπο ζωής της 
σημερινής φινετσάτης γυναίκας. Κάθε κομμάτι εξασφαλίζει 
τέλεια εφαρμογή και απαράμιλλη άνεση. Τεράστια ποικιλία 
από σχέδια και στιλ που κολακεύουν διαφορετικούς αλλά 
το ίδιο θελκτικούς σωματοτύπους, τονίζοντας τη μοναδική 
ομορφιά κάθε γυναίκας. Ολόσωμα ή μπικίνι σε έντονα 
χρώματα και κομψά μοτίβα, συμβολίζουν τη ζωντάνια και τη 
φιλοδοξία της σύγχρονης εργαζόμενης γυναίκας που ξέρει να 
αγαπάει τον εαυτό της. Συνδυάζουν αβίαστα τη μόδα και την 
κομψότητα, καθιστώντας τα ιδανικά τόσο για αναψυχή στην 
παραλία όσο και για γεμάτες ενέργεια εκδηλώσεις δίπλα στην 
πισίνα. Αγκαλιάζοντας το πνεύμα της επιτυχίας, αυτά τα μαγιό 
αποτελούν την επιτομή της σύγχρονης επιτυχημένης γυναίκας, 
εμπνέοντάς την να ζήσει το ταξίδι της με ηρεμία, χάρη και 
αδιάκοπη αποφασιστικότητα.

GRACE 
CAPITTONNE 
IN FUCHSIA, 
THERINΟS

ΜΠΙΚΙΝΙ ANTIGUA,  
CALZEDONIA

CALLA IN 
BLACK, 

THERINΟS

ΤΑ ΜΑΓΙΟ ΤΉΣ 
ΣΕΖΟΝ ΓΙΑ  
ΝΑ ΑΝΑΔΕΙΞΕΙΣ 
ΤΉ ΔΥΝΑΜΙΚΉ  
ΚΑΙ ΦΙΝΕΤΣΑΤΉ 
ΦΥΣΉ ΣΟΥ 
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ΜΠΙΚΙΝΙ 
INDONESIA, 
CALZEDONIA

HARIS TIE DYE 
ΜΠΙΚΙΝΙ SOPHIE 

DELOUDI, MOSTY

REBEKA ΣΜΆΡΆΓΔΙ 
ΜΠΙΚΙΝΙ SOPHIE 
DELOUDI, MOSTY

AUBADE ΠΟΡΤΟΚΆΛΙ ΟΛΟΣΩΜΟ 
ΜΆΓΙΟ KIOHNE, MOSTY
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Nέα Bandeau Bras
Στράπλες σουτιέν που κολακεύουν τις καμπύλες, αγκαλιάζοντάς τες σαν δεύτερο 

δέρμα κάτω από τα καλοκαιρινά φορέματα.

INTIMISSIMI.COM

https://www.intimissimi.com
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Πρώτη πλατφόρμα σε προτίμηση 
για επαγγελματική χρήση παραμένει 
το LinkedIn που τον περασμένο 
Μάιο συμπλήρωσε 20 χρόνια 
λειτουργίας. Παρά το γεγονός 
πως Facebook, Instagram και Tik 
Tok βλέπουν συνεχώς τις μετοχές 
τους ν’ ανεβαίνουν από τότε που 
ενσωμάτωσαν και προσέφεραν 
στο κοινό επαγγελματικά εργαλεία 
προώθησης περιεχομένου, η 
αξιοποίηση τους από τους χρήστες 
περιορίζεται για να καλύψει 
commercial ανάγκες ενώ το corporate 
κοινό εντοπίζεται σταθερά στο LinkedIn 
που προσφέρει μία επιπλέον ευκαιρία για 
personal branding.
Από junior level στελέχη μέχρι C- Suites, 
η πλατφόρμα καλωσορίζει 3 νέα μέλη 
και εντάσσει στο περιεχόμενο της 
101 νέες αγγελίες εργασίας κάθε 
δευτερόλεπτο. Αυτός είναι και ο λόγος 
που το LinkedIn έχει αναδειχθεί σε Νο1 
διαδικτυακό προορισμό αναζήτησης 
εργασίας παγκοσμίως. Σύμφωνα με 
τα στατιστικά που δημοσιοποίησε η 
εταιρεία, το LinkedIn προσμετρά αισίως 
930 εκατομμύρια χρήστες, το 60% των 
οποίων ανήκουν στο ηλικιακό εύρος 
25-34 και τους άντρες -παραδοσιακά- 
να έχουν το προβάδισμα με 58% του 
μεριδίου χρηστών.
Και όμως στο πιο δημοφιλές κοινωνικό 
μέσο δικτύωσης όπου μπορείς να 
βρεις και να δικτυωθείς με ανθρώπους 
που τώρα ξεκινούν την καριέρα τους, 
συναδέλφους που εργάζεσαι μαζί τους 
στην ίδια εταιρεία μέχρι να τον Bill Gates 
(την πιο επιδραστική προσωπικότητα 
του LinkedIn με 34 εκατομμύρια 
ακολούθους) πολλές γυναίκες - 
senior Level στελέχη στην Ελλάδα 
έχουν ανενεργά προφίλ ή κάποια που 
υπολειτουργούν.
H συγκεκριμένη πλατφόρμα προσφέρει 
μία τεράστια δυνατότητα για personal 
branding χωρίς να ξεφεύγουμε από 
τα στεγανά των επαγγελματικών 
ορίων όπως πχ στο Instagram. Εδώ 
δίνεται η ευκαιρία να διαμορφώσουμε 
ταυτότητα και να την επικοινωνήσουμε 
όχι μόνο εκτός του οργανισμού που ήδη 
εργαζόμαστε αλλά στην ευρύτερη αγορά 
για αυτό ξεκινήστε με τα βασικά:
• Ανανεώστε την εικόνα προφίλ και 

εξωφύλλου με μία πρόσφατη που 
να ανταποκρίνεται τόσο στην τωρινή 
εμφάνιση σας αλλά και στην θέση 
που κατέχετε σε μία εταιρεία 

• Ο επαγγελματικός τίτλος δεν 
χρειάζεται να είναι βαρύγδουπος 
αλλά σαφής και ξεκάθαρος 
περιγράφοντας ακριβώς την 
επαγγελματική ιδιότητα 

• Μετατρέψτε την περίληψη του 
βιογραφικού σε μία ενδιαφέρουσα 
ιστορία. Δώστε έμφαση όχι μόνο 
στα ‘’κατορθώματα’’ και τους 
επαγγελματικούς σταθμούς 
της καριέρας σας αλλά και στις 
δεξιότητες που σας χαρακτηρίζουν

• Φροντίστε την ανάπτυξη του δικτύου 
σας σε τακτά χρονικά διαστήματα 

πχ μετά από ένα συνέδριο, μία 
σημαντική συνάντηση ή ένα 
πολυπληθές project με ανθρώπους 
που επιθυμείτε να κρατήσετε επαφή, 
να παρακολουθείτε την δράση τους 
και να επικοινωνείτε τη δική σας

• Μη γίνεστε φάντασμα! 
Αλληλοεπιδράστε με το δίκτυο σας, 
κάνοντας likes σε δημοσιεύσεις, 
αφήνοντας comments σε posts 
συνεργατών, συναδέλφων και 
opinion leaders. Προσοχή! Γράψτε 
κάτι σύντομο και εύστοχο που 
αναδεικνύει την προσωπικότητα 
και τις ικανότητες σας ως Leader. 
Καλύτερα να μην δημοσιεύσετε 
τίποτα αν είναι να χρησιμοποιήσετε 
έτοιμα τσιτάτα… 

Για όσες κατέχουν ήδη τα βασικά του 
‘’αθλήματος’’ τότε η συνέπεια είναι αυτή 
που θα σας κάνει ν΄ ανέβετε επίπεδο.
• Φτιάξτε ένα συγκεκριμένο πλάνο 

όχι μόνο με το περιεχόμενο 

που θα δημοσιεύσετε αλλά και 
τις κατάλληλες μέρες/ ώρες. Η 
κατάλληλη στιγμή ν’ αναρτήσετε 
περιεχόμενο είναι εκείνη που 
δημοσιεύσουν οι Opinion Leaders 
του κλάδου σας

• Βρείτε τα τρία # διευρυμένης 
κλίμακας με τις περισσότερες 
δημοσιεύσεις που αφορούν τον 
κλάδο ή την ειδικότητα σας και 
χρησιμοποιείστε σταθερά αυτά 
πχ #marketing #digitalmarketing 
#marketingforcoaches

• Αλληλοεπιδράστε έξω από τα 
σύνορα του δικτύου σας με 
Influencers, communities κτλ. 

Καθώς η καθημερινότητα διαμορφώνεται 
διαφορετικά για καθεμία από εμάς, είναι 
σημαντικό να θυμόμαστε πως η συνέπεια 
είναι το κλειδί για ένα πετυχημένο 
επαγγελματικό προφίλ στο LinkedIn. 
Δεν είναι απαραίτητο να έχουμε στη 
διάθεση μας ημερησίως ώρες για την 
παραγωγή περιεχομένου, ακόμα και λίγα 
λεπτά αρκούν αρκεί να δημοσιεύουμε 
συστηματικά και όχι περιοδικά, να 
φροντίζουμε το περιεχόμενο και όχι 
να αυτοσχεδιάζουμε έχοντας κατά 
νου πως κάθε αντίδραση μας στην 
πλατφόρμα από ένα like μέχρι ένα άρθρο 
αναδεικνύουν την ταυτότητα μας και 
διαμορφώνουν το προσωπικό μας brand 
στην αγορά.

Θεοδώρα Νικολοπούλου
Founder ROUS PR
Υπ. Διδάκτωρ ΕΚΠΑ /  
Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ

LINKEDIN PROFILES:  
ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ PERSONAL 
BRANDING ‘Ή ΑΠΛΑ ΕΝΑ 
ΨΉΦΙΑΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ;



Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Διεύθυνση
Ειρήνη Νόστη

Αρχισυντάκτρια 
Σόνια Χαϊμαντά

Σύνταξη: 
Έλενα Αλεξίου, Κωνσταντίνος Καβαλάρης,  

Πέτρος Κυπραίος, Δήμητρα Μήτκα,  

Θεοδώρα Νικολοπούλου, Αγγελική Νόστη,  

Βαρβάρα Ντέντη, Ελένη Σαραντάκη, Δημήτρης Σκιάννης 

Διαφήμιση: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

T α έμφυλα στερεότυπα 
εξακολουθούν να είναι ευρέως 
διαδεδομένα σε ολόκληρη την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, με ένα σημαντικό 
ποσοστό 44% των ατόμων να πιστεύει ότι 
η πρωταρχική υποχρέωση μιας γυναίκας 
είναι να φροντίζει το νοικοκυριό και την 
οικογένειά της.
Προκειμένου να αναθεωρηθούν οι 
αντιλήψεις και να ξεκινήσει μια συζήτηση 
σχετικά με τα έμφυλα στερεότυπα, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δρομολογήσει 
μια πανευρωπαϊκή καμπάνια στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης για την αντιμετώπιση 
των έμφυλων στερεοτύπων σε ολόκληρη 
την ΕΕ αλλά και την Ελλάδα.
Με hashtag #EndGenderStereotypes, 
η καμπάνια προσπαθεί να ρίξει φως 
στις επιζήμιες επιπτώσεις των έμφυλων 
στερεοτύπων, τα οποία περιορίζουν 
τις επιλογές και τις ευκαιρίες τόσο 
των γυναικών όσο και των ανδρών. 
Αντιμετωπίζοντας και καταρρίπτοντας τα 
διάφορα στερεότυπα, η εκστρατεία στοχεύει 
στην ενίσχυση της ισότητας των φύλων και 
στην καλλιέργεια μιας απελευθερωμένης 
κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς για όλους.
Οι φωτογραφίες που παρουσιάζονται 
έχουν ως στόχο να προβληματίσουν το 
κοινό σχετικά με το αν οι εικονιζόμενες 
καταστάσεις είναι σπάνιες, ασυνήθιστες ή 
αναπάντεχες.
Η Helena Dalli, επίτροπος της ΕΕ για 
θέματα ισότητας, δήλωσε: «Τα έμφυλα 
στερεότυπα εξακολουθούν να είναι ευρέως 
διαδεδομένα στις ευρωπαϊκές κοινωνίες. 
Δεν αποτελούν απλώς θέμα προσωπικών 
απόψεων, καθώς έχουν πραγματικές 
επιπτώσεις στις γυναίκες και τους άνδρες. 
Οι επικρατούσες προσδοκίες σχετικά με 
τις σπουδές που θα επιλέξει ένα κορίτσι, οι 
προδιαγεγραμμένες πορείες σταδιοδρομίας 
για τους άνδρες και οι προκαθορισμένοι 
ρόλοι για τις γυναίκες τόσο σε προσωπικό 
όσο και σε επαγγελματικό επίπεδο έχουν 
επιζήμιες επιπτώσεις στην αγορά εργασίας 
και στην κοινωνία γενικότερα. Τα πρότυπα 
αυτά συμβάλλουν στις διαρκείς οικονομικές 
ανισότητες μεταξύ γυναικών και ανδρών.
Τα έμφυλα στερεότυπα πρέπει επομένως 
να καταπολεμηθούν, καθώς περιορίζουν 
τις προσωπικές επιλογές και ελευθερίες. 
Ευελπιστώ ότι η καμπάνια μας θα 
ενθαρρύνει τον προβληματισμό σχετικά με 
τα έμφυλα στερεότυπα και θα συμβάλει στη 
βελτίωση των προτύπων συμπεριφοράς. 

Παράλληλα, προσκαλώ όλους τους 
Ευρωπαίους να συμμετάσχουν στις 
προσπάθειές μας για την εξάλειψη των 
έμφυλων στερεοτύπων σε ολόκληρη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.»
Τα έμφυλα στερεότυπα εξακολουθούν 
να ασκούν σημαντική επιρροή στην 
απασχόληση, τη φροντίδα και τους 
ηγετικούς ρόλους. Τα έμφυλα στερεότυπα 
εξακολουθούν να περιορίζουν τις ευκαιρίες 
στον εργασιακό χώρο και να επηρεάζουν 
την ποιότητα ζωής στο σπίτι. Παρά το 
γεγονός ότι οι γυναίκες αποτελούν το 
51% του ευρωπαϊκού πληθυσμού και 
υπερτερούν των ανδρών όσον αφορά 
στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση σε 
διάφορους τομείς, εξακολουθούν να μην 
εκπροσωπούνται επαρκώς στην αγορά 
εργασίας. Αυτή η έλλειψη διαφορετικότητας 
είναι ιδιαίτερα εμφανής στους τομείς των 
Επιστημών, της Τεχνολογίας, της Μηχανικής 
και των Μαθηματικών (STEM) καθώς και στις 
ηγετικές θέσεις. Σύμφωνα με τη Eurostat, 
μόνο το 67,7% των γυναικών στην ΕΕ 
απασχολούνταν με πλήρη απασχόληση, 
σε αντίθεση με το 78,5% των ανδρών. 
Μόλις το 20% των αποφοίτων στον τομέα 
της Τεχνολογίας, Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών (ΤΠΕ) είναι γυναίκες, ενώ ένα 
ισχνό 8% των διευθυνόντων συμβούλων σε 
μεγάλες εισηγμένες εταιρείες στην ΕΕ είναι 
γυναίκες.
Οι γυναίκες επωμίζονται δυσανάλογα 
μεγάλο βάρος της μη αμειβόμενης 
φροντίδας και της οικιακής εργασίας, 
γεγονός που συχνά οδηγεί σε προκλήσεις 
όσον αφορά την εξισορρόπηση της πλήρους 
απασχόλησης και των επαγγελματικών 
φιλοδοξιών. Ως αποτέλεσμα, πολλές 

γυναίκες αναγκάζονται να επιλέξουν μερική 
απασχόληση ή να κάνουν συμβιβασμούς 
ως προς τις επαγγελματικές τους 
φιλοδοξίες. Ταυτόχρονα, οι άνδρες συχνά 
αντιμετωπίζουν προκλήσεις που απορρέουν 
από τα έμφυλα στερεότυπα. Οι άδικες 
κοινωνικές προσδοκίες και τα στερεότυπα 
ενδέχεται να αποτελούν εμπόδιο για τους 
άνδρες στο να λάβουν γονική άδεια, ακόμη 
και όταν το επιθυμούν.

Τα έμφυλα στερεότυπα 
εξακολουθούν να υφίστανται  
σε σημαντικό βαθμό  
στην Ελλάδα
Η Ελλάδα υστερεί σε σχέση με άλλες 
χώρες της ΕΕ όσον αφορά την ισότητα των 
φύλων, καταλαμβάνοντας την τελευταία 
θέση στον Δείκτη Ισότητας των Φύλων με 
βαθμολογία 53,4 στα 100, δηλαδή 15,2 
μονάδες κάτω από τον μέσο όρο της ΕΕ. Αν 
και η Ελλάδα έχει σημειώσει πρόοδο από το 
2010, με αύξηση της βαθμολογίας της κατά 
4,8 μονάδες, εξακολουθούν να υφίστανται 
σημαντικές ανισότητες μεταξύ των φύλων. 
Για παράδειγμα, οι γυναίκες κατέχουν μόνο 
το 21% των κοινοβουλευτικών εδρών 
και το 15,5% των θέσεων υπουργών της 
κυβέρνησης, αναδεικνύοντας έντονες 
ανισότητες όσον αφορά την εξουσία και την 
εκπροσώπηση.
Σύμφωνα με έρευνα του Ευρωβαρόμετρου, 
το 69% συμφωνεί ότι ο πρωταρχικός ρόλος 
της γυναίκας είναι να φροντίζει το σπίτι και 
την οικογένειά της, ενώ το 65% πιστεύει 
ότι η βασική υποχρέωση του άνδρα είναι να 
παρέχει οικονομική στήριξη.

Καμπάνια για την καταπολέμηση  
των έμφυλων στερεοτύπων
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